

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИЗВЕСТИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

ГОД ИЗДАНИЯ
ШЕСТНАДЦАТЫЙ

1935
1935

ДЕКАБРЬ

№ 24

1935

МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

Содержание

	Стр.
Извещение о X Всесоюзном съезде ВЛКСМ	1
Всем организациям ВЛКСМ, всем комсомолкам и комсомольцам об отчетно-перевыборной кампании руководящих комсомольских органов — письмо ЦК ВЛКСМ	2
С. А н д� е в — Задачи комсомольской печати в отчетно-перевыборной кампании	8
Л у б е н с к и й — О постановке информации в отчетно-перевыборную кампанию	11
Отчетно-перевыборная кампания по областям, краям, городам (хроника)	14
А. А б р а м е н к о в — Важнейший участок работы комсомольской газеты забыт (о работе газеты «Молодая гвардия»)	18

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

По материалам ЦК:

Комсомольский аппарат не укомплектован кадрами (о работе отдела руководящих комсомольских органов оргбюро ЦК ВЛКСМ Саратовского края)	22
Контроль за работой райкомов отсутствовал (о работе отдела руководящих комсомольских органов Западного обкома ВЛКСМ)	26
О работе сельских райкомов ВЛКСМ	27
Организовать изучение иностранных языков	31
Учетной работе не уделялось должного внимания (горьковская краевая организация)	32
Хроника	33
Постановление ЦК ВЛКСМ и Всесоюзного совета физической культуры при ЦИК СССР	35
Постановление ЦК ВЛКСМ и ЦС Осоавиахима СССР о переучете и обмене членских билетов Осоавиахима	36
Постановление ЦК ВЛКСМ о неправильном подборе внешкольных работников Фрунзенским и Краснопресненским отделами народного образования (Москва)	38
Постановление Комитета всесоюзного социалистического соревнования вузов, втузов и техникумов при газете «Комсомольская правда»	40
Содержание журнала «Известия ЦК ВЛКСМ» за 1935 год	43

ИЗВЕСТИЯ Ц.К. ВЛКСМ

ГОД ИЗДАНИЯ
ШЕСТНАДЦАТЫЙ

1935

ДЕКАБРЬ

№ 24

Адрес редакции: Москва, Ильинский переулок,
дом 3, ЦК ВЛКСМ, комната 5. Телефон: комму-
татор ЦК партии, добавочный 16-75.

1 марта — X Всесоюзный съезд комсомола

Извещение

ЦК ВЛКСМ постановил:

Десятый всесоюзный съезд ленинского комсомола созвать 1 марта 1936 г. в городе Москве со следующей повесткой дня:

1. Отчет ЦК ВЛКСМ, с содокладом ревизионной комиссии.
2. Отчет делегации ВЛКСМ в КИМ.
3. Утверждение программы и устава ВЛКСМ.
4. О работе комсомола в школе.
5. Выборы.

Отчетно-перевыборную кампанию провести в следующие сроки:

в первичных организациях ВЛКСМ — с 15 декабря 1935 г. по 15 января 1936 г.,

районные и городские конференции ВЛКСМ — с 15 января по 10 февраля 1936 г.;

областные, краевые конференции ВЛКСМ и съезды комсомола национальных республик провести в сроки с 10 февраля по 25 февраля 1936 г.

Секретарь ЦК ВЛКСМ А. Носарев

Всем организациям ВЛКСМ, всем комсомолкам и комсомольцам

об отчетно-перевыборной кампании руководящих комсомольских органов

Дорогие товарищи!

1 марта 1936 г. собирается X Всесоюзный съезд ленинского комсомола. Съезд будет проходить в обстановке решающих побед социализма в СССР. Эти победы есть яркое выражение непобедимой силы ленинизма, есть результат мудрого руководства ленинского Центрального комитета большевистской партии и великого вождя народов **И. В. Сталина**. На своем пути к этим победам ВКП(б) решительно сметала все преграды и препятствия, беспощадно разгромила всех врагов ленинизма.

Под руководством товарища **Сталина** уничтожен контрреволюционный троцкизм. Разгромлена контрреволюционная зиновьевско-каменевская антисоветская группа. Впрах довергена агентура кулачества — правые оппортунисты. Ликвидирован последний капиталистический класс — кулачество.

Руководимая ленинско-сталинской теoriей — о возможности победы социализма в одной стране, — партия большевиков, сплотив под своим знаменем трудящиеся народы Советского союза, подняла в них на небывалую высоту чувство революционного энтузиазма в деле построения бесклассового, социалистического общества.

Великие идеи Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, овладевшие миллионами людей, стали несокрушимой силой.

Десятый съезд ВЛКСМ собирается в обстановке продолжающегося кризиса капитализма, роста нищеты, безработицы и политического бесправия трудящихся в странах капитализма.

Только единственная страна в мире — СССР, ударная бригада мирового пролетариата, — растет, крепнет и победоносно движется вперед.

В СССР навсегда уничтожена безработица. Созданы мощная первоклассная промышленность, мощное коллективное сельское хозяйство, растет и идет в гору железнодорожный транспорт. Наше социалистическое отечество имеет могучественную Красную армию, стоящую на страже интересов Великой пролетарской революции, на страже дела мира.

Страна обладает первоклассной техникой и успешно осуществляя лозунг товарища **Сталина** об освоении техники. Выросли и окрепли кадры рабочих и работниц, умеющих выжать из техники максимум того, что она может дать. Повысилась производительность труда, увеличилось количество продуктов, необходимых для трудящихся. Жить стало лучше и веселей. Поднялось и быстро развивается стахановское

движение, поднимающее производительность труда на небывалую высоту, подготавливающее условия для перехода от социализма к коммунизму.

Большевистская партия, опираясь на мощное стахановское движение рабочего класса, мобилизует силы трудящихся СССР на выполнение важнейших хозяйственно-политических задач второй пятилетки, на выполнение планов второй пятилетки в четыре года.

ВЛКСМ под руководством ВКП(б) приходит к своему X съезду как мощная общественно-политическая организация передовой советской молодежи нашей страны. Комсомол занимает одно из виднейших мест в строительстве социалистической индустрии. В передовых рядах стахановского движения идут лучшие представители молодого поколения рабочего класса — комсомольцы-стахановцы Кривонос, Виноградовы*, Курьянов и др. Комсомольцы и комсомолки идут в первых рядах бойцов за организационно-хозяйственное и политическое укрепление колхозов. ВЛКСМ становится решающей силой в подготовке кадров для всех отраслей народного хозяйства. Ленинскому комсомолу принадлежала инициатива развертывания общественно-технического акзамена, выросшего до размеров важнейшего общегосударственного дела. Большая работа развернута по укреплению обороноспособности страны, особенно в развитии авиации и парашютного спорта, который по праву считается детищем ленинского комсомола.

Активно борясь за осуществление генеральной линии партии, помогая ей выполнять сложнейшие задачи хозяйственного, культурного и государственного строительства, комсомол стал для молодого поколения нашей страны школой разносторонней государственной деятельности.

Лозунг товарища **Сталина** «кадры решают все» со всей настойчивостью потребовал пересмотра содержания, форм и методов работы ленинского комсомола.

ВЛКСМ должен воспитывать из молодежи квалифицированные, в совершенстве владеющие техникой своего дела, высококультурные кадры специалистов для всех отраслей социалистического строительства. ВЛКСМ должен воспитывать из молодежи кадры строителей — борцов за дело коммунизма, идеологически стойких, преданных делу партии Ленина — Сталина, людей, для которых «ясность цели, настойчивость в деле достижения цели и твердость характера, ломающего все и всякие препятствия» (**Сталин**), является их главным качеством. Борьба за коммунистическое воспитание молодежи и детей составляет центральную задачу ленинского комсомола.

Товарищ **Сталин** со всей остротой поставил задачу перестройки работы комсомола. Указания товарища **Сталина** поворачивают комсомол к его основной функции — коммунистическому воспитанию молодежи и детей — лицом к молодежи, к ее нуждам, к ее запросам, к ее организации.

Комсомол и его руководящие кадры, организуя воспитательную

работу, должны учитывать, что советская молодежь не испытала на себе всех ужасов и гнета капиталистического строя, воспитывается и развивается в совершенно иных условиях. Отдельные прослойки молодежи недостаточно воспитаны, и в силу этого они подвержены мелкобуржуазным влияниям. Классовый враг поэтому особо пытается воздействовать на эти прослойки молодежи и разлагать ее.

Задача комсомола заключается в том, чтобы неустанно поднимать большевистскую бдительность членов организации, воспитывать в них непримиримое чувство ненависти ко всем врагам партии, ко всем чуждым влияниям.

Правилом поведения каждой комсомольской организации, каждого руководящего работника комсомола должна стать борьба за коммунистическую идеологию каждого молодого юноши и девушки, воспитание у них марксистско-ленинского мировоззрения.

Необходимо изжить общий подход к организации воспитательной работы, когда некоторые наши организации за массами не видят отдельного человека. Вся работа комсомольских организаций должна быть проникнута чутким, заботливым отношением к нуждам, запросам каждого юноши, каждой девушки.

Комсомольские организации должны научиться по-сталински ценить людей и окружать вниманием и теплотой каждого человека, способного принести пользу делу строительства социализма.

Подходя к своему X съезду, организации ленинского комсомола обязаны проверить всю свою работу в производстве и колхозах, укрепляя свою роль как передовиков социалистического производства и проявляя себя как организаторы стахановского движения.

Члены ленинского комсомола должны притти к своему X съезду с новыми победами и достижениями.

Члены ленинского комсомола должны воспитываться в духе глубокого знания техники своего дела, любви к своей профессии и понимания того, что в Советском союзе работа на любом участке является значительной и ответственной.

★

Выполняя указания ЦК ВКП(б) и товарища **Сталина**, данные им комсомолу, ВЛКСМ достиг некоторого улучшения в постановке воспитательной работы.

Но достигнутые результаты еще незначительны. Перестройка работы в духе указаний товарища **Сталина** идет медленно.

Ряд комсомольских комитетов, несмотря на ясность задач, вместо выполнения решений XI пленума ЦК ВЛКСМ о перестройке занялся проведением бесчисленного количества собраний и заседаний, выработкой так называемых «практических мероприятий», обследованиями, подменяя тем самым живую организаторскую работу по воспитанию молодежи разговорами по «поводу» перестройки. Ярче всего это

сказалось на недопустимом отношении комсомольских комитетов к организации политического образования комсомольцев.

Предстоящая отчетно-перевыборная кампания должна пройти под знаком мобилизации всех сил ленинского комсомола на выполнение указаний товарища **Сталина** о воспитании молодого поколения в духе коммунизма, под знаком большевистской самокритики недостатков воспитательной работы комсомола, усиления классовой бдительности.

Коренное улучшение дела пропаганды ленинизма, повышение качества всей воспитательной работы в школе и среди пионеров, улучшение культурного обслуживания молодежи, особенно женской, повышение роли комсомольцев как передовиков производства должны быть важнейшими задачами отчетно-перевыборной кампании.

Активное участие каждого члена ВЛКСМ в обсуждении работы своих руководящих органов в выборах своих руководителей должно обеспечить дальнейшее выдвижение к руководству передовых, деловых, лучших комсомольцев и комсомолок.

★

Центральный комитет ВЛКСМ в проведении отчетно-перевыборной кампании предлагает руководствоваться следующим:

1. Перевыборы руководящих комсомольских органов первичных организаций (комитеты заводов и фабрик, МТС, железнодорожного и водного транспорта, совхозов, учебных заведений, комсорги, группоги) провести во всех организациях ВЛКСМ с 15 декабря 1935 г. по 15 января 1936 г.
2. Районные, городские конференции ВЛКСМ провести с 15 января по 10 февраля 1936 г.
3. Областные и краевые конференции, съезды комсомола национальных республик провести в срок с 10 февраля по 25 февраля 1936 г.

Перевыборы в первичных организациях

О комсомольском собрании, его дне, часе и месте, посвященном отчету и выборам нового комитета, все комсомольцы должны быть заранее извещены. Отчетно-перевыборные собрания должны продолжаться 5—6 часов, с тем чтобы на них могло выступить наибольшее количество комсомольцев.

В крупных заводских организациях проводить общие собрания. Там, где по условиям работы нельзя собрать общее собрание всех комсомольцев, с особого разрешения обкома, крайкома и ЦК КСМ нацреспублик в виде исключения проводить общезаводские конференции.

Отчетный доклад комитета должен быть предварительно утвержден на заседании комитета. Отчет комитета должен в себе содержать не общие фразы о «состоянии и хозяйственных планах» завода, колхоза и пр., а конкретный отчет комитета о проделанной работе среди моло-

дежи и детей на данном предприятии, колхозе и т. п., о дисциплине и политическом образовании комсомольцев, о состоянии комсомольского хозяйства, о том, какую практическую помощь комитет оказывал цеховым организациям, каково состояние этих организаций, и т. д.

Все конкретные предложения по отчетному докладу должны обсуждаться на самом собрании, а принятые заноситься в протокол как постановление.

Во всех цехах, факультетах, отделениях совхозов, где насчитывается свыше 30 комсомольцев, избрать вместо комсоргов бюро цеховых, факультетских, отделенческих организаций ВЛКСМ в составе 3—7 человек, подчиненных общезаводскому, общевузовскому или общесовхозному комитету ВЛКСМ.

Районные и городские конференции ВЛКСМ

Центральный комитет ВЛКСМ указывает, чтобы районные и городские конференции были организованы по-деловому, без парадной шумихи.

Во всех районных, сельских и городских комсомольских организациях, насчитывающих в своем составе менее 300 членов, проводить вместо конференций общерайонное или общегородское комсомольское собрание.

Отчет райкома (горкома) ВЛКСМ должен быть заранее составлен и утвержден на бюро.

ЦК ВЛКСМ обращает особое внимание на качество отчетного доклада райкома, горкома: меньше всего в нем должны занимать место всякие «анализы», «социально-экономическая и политическая характеристика района», «общие успехи и достижения» и т. п., которыми подчас подменяются отчеты райкомов и горкомов.

Доклад райкома — это отчет за практическую работу, за состояние организации и ее комсомольского хозяйства. Отчетный доклад должен показать, как районный комитет организует воспитательную работу среди молодежи и детей, какую конкретную помощь райком оказывал первичным организациям, как организуется политобразование, и т. д.

Состав райкома (горкома) не должен превышать 35 человек, ревизионной комиссии — 7—9 человек.



ЦК ВЛКСМ устанавливает следующий порядок отчетности вышестоящих организаций перед нижестоящими.

Районный, городской комитет обязан отчитаться о своей деятельности на закрытых комсомольских собраниях крупных организаций района, города и на кустовых собраниях малочисленных организаций.

Отчитываться должны по утвержденному отчету только члены райкома, горкома.

ЦК КСМ нацреспублик, областной, краевой комитет обязаны шире отчитаться о своей работе на районных конференциях и на ряде крупных первичных комсомольских организаций.

В комсомольских организациях железнодорожного, морского, речного транспорта и гражданской авиации отчетно-перевыборная кампания проводится в том же порядке, что и в территориальных организациях.

Помполиты дорог, отделений, рек, бассейнов и морей и комсорги обязаны отчитаться на комсомольских собраниях о своей работе, собрания должны дать оценку их работе и наметить дальнейшие практические задачи.

В комсомольских организациях Рабоче-крестьянской Красной армии и войск НКВД отчетно-перевыборная кампания проводится в те же сроки, что и в гражданских организациях. На районных, областных, краевых конференциях делегаты этих организаций участвуют наравне с делегатами гражданских организаций по одинаковым нормам представительства.



ЦК ВЛКСМ призывает всех комсомолок и комсомольцев, все организации ВЛКСМ успешно подготовить свой X Всесоюзный съезд.

ЦК ВЛКСМ выражает твердую уверенность в том, что комсомолки, комсомольцы и все активные работники союза в отчетно-перевыборную кампанию еще больше укрепят свою организацию и еще сильнее сплотят широкие массы советской молодежи вокруг партии Ленина — Сталина.

**Центральный комитет Всесоюзного ленинского
коммунистического союза молодежи**

Задачи комсомольской печати в отчетно-перевыборной кампании

Первого марта 1936 г. откроется X Всесоюзный съезд ленинского комсомола. Началась подготовка к съезду. Наступает период наиболее бурной политической жизни в организациях союза. Роль комсомольской печати в подготовке к съезду чрезвычайно велика. Никакая серьезная подготовка к съезду без участия печати, по существу, немыслима. Поэтому следует специально разобрать задачи комсомольских газет в период подготовки к X съезду ВЛКСМ.

Съезд комсомола всегда имел и имеет огромное значение в жизни комсомольской организации. Он подводит итоги определенному периоду работы, намечает важнейшие задачи и лозунги движения, выбирает руководящие органы союза. Каждая организация стремится притти к съезду с наибольшими успехами, навстречу съезду устремляется мощный поток творчества и инициативы молодежи.

Тем более велико значение предстоящего X съезда ВЛКСМ. Советская страна переживает сейчас могучий подъем во всех областях своей жизни. Социализм в СССР одержал решающие победы. «Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселей» (Сталин). Лучше стала спориться работа, небывалыми темпами растет производительность труда, растет образованность и культурность широких масс трудящихся.

Выросло славное племя стахановцев — передовых людей нашей страны, овладевших техникой, умеющих ценить время, показывающих образцы организованности и высокой, сознательной дисциплины труда.

На X съезд соберутся люди новой закалки и новой культуры. Это будет съезд «передовых представителей молодого сталинского поколения».

Х съезд будет подводить итоги первому

году работы комсомола по-новому, на основе сталинских указаний.

Все это придает особенно важное значение предстоящему съезду комсомола. Комсомольская печать должна всесторонне отметить и подчеркнуть эти особенности X съезда.



С чего начать подготовку к съезду в местной комсомольской печати?

Есть опасность, что в редакциях многих комсомольских газет начнут по этому поводу строить надуманные схемы и высасывать из пальца различные «проблемы». Ничего, кроме вреда, такой подход к делу принести не может.

Надо начать с самых простых вещей, о которых говорится в письме ЦК ВЛКСМ «Об отчетно-перевыборной кампании руководящих комсомольских органов».

С 15 декабря 1935 г. начались перевыборы в первичных организациях.

Задача комсомольских газет в том, чтобы всеми своими материалами, всей своей массово-организаторской работой помочь провести отчетно-перевыборную кампанию на высоком уровне.

Эта задача требует от наших редакций величайшей гибкости, оперативности и инициативы.

Разберемся в этом деле подробнее. Перевыборное комсомольское собрание не является обычным собранием. Оно посвящается отчету и выборам нового руководящего органа (комитета, бюро). Значит, и подготовить это собрание нужно особо тщательно. Комсомолец на этом собрании, более чем когда-либо, должен чувствовать себя хозяином организации.

Отсюда задача — обеспечить полную явку комсомольцев на собрание, добиться действительно широкой критики работы комитета со стороны комсомоль-

цев и внесения ими самых разнообразных предложений об улучшении работы организации.

Отчетный доклад комитета, как это предлагает в своем письме ЦК ВЛКСМ, должен быть предварительно утвержден на заседании комитета. Это требование имеет чрезвычайно глубокий смысл. Оно подчеркивает роль комитета в целом в руководстве организаций.

Большое внимание ЦК обращает на качество отчетного доклада, на его конкретность и содержательность.

Наиболее важным моментом собрания являются конечно выборы нового комитета. Дальнейший успех нашей воспитательной работы в огромной степени будет зависеть от того, насколько удачно и правильно будут подобраны руководящие кадры наших организаций. Нужно выдвигать к руководству лучших, преданных партии, передовых, культурных людей, которые сумели бы обеспечить чуткий и умелый подход к воспитанию молодежи и детей.

Редакции комсомольских газет должны оперативно освещать ход перевыборной кампании в первичных организациях и проведение городских и районных конференций комсомола.

Для этого нужно укрепить связь с юнкорами, иначе никакой оперативности не получится. **От газеты требуется не формальная регистрация проводимых перевыборных собраний, а вмешательство по ходу дела с целью исправления недостатков и ошибок.**

Если собрание было плохо подготовлено, если отчетный доклад комитета содержал общую болтовню, если комитет избран неправильно, редакция обязана потребовать отмены такого собрания и таких выборов. То же самое относится и к районным и городским конференциям.

И, наоборот, **нужно всячески популяризовать опыт образцово проведенных собраний и хороших отчетных докладов.**

Надо сделать все, чтобы материалы о перевыборах были живыми, читались с интересом, задевали за живое.

Особенно широко должны освещаться на страницах газет предложения по работе комсомольских организаций и

лучшие выступления комсомольцев на перевыборных собраниях.



В связи с подготовкой к X съезду нашей печати, разумеется, придется на своих страницах обсудить немало всякого рода проблем и спорных вопросов. Необходимо только предупредить редакции наших газет от кабинетного подхода к этому делу, ибо таким путем никаких действительно серьезных, актуальных вопросов комсомольского движения не поднимешь и не решишь. Нужно идти от жизни, от требований и запросов молодежи, нужно внимательнее изучать работу первичных организаций, комитетов, райкомов. Это даст такое богатство материалов, о котором наши редакционные работники и не мечтают.

Во-первых, у нас накоплен уже известный опыт воспитательной работы среди молодежи. Правда, этот опыт еще неизначителен, но его нужно обязательно собрать и обобщить.

Среди отдельных газетных работников господствует неправильное представление о положительном опыте работы комсомольских организаций.

Эти товарищи усиленно ищут такие организации комсомола, в которых бы все обстояло прекрасно и идеально. Поэтому у некоторых горе-газетчиков ничего и не выходит с освещением положительного опыта. А между тем в любой комсомольской организации можно найти крупицы прекрасного опыта, отдельные замечательные начинания. Тщательно и любовно собрать эти крупицы — **первойшая задача наших газет.**

Во-вторых, через печать нужно направить творчество нашей молодежи на разработку предложений к собраниям первичных организаций, районным конференциям и всесоюзному съезду комсомола. Наша печать в этом отношении имеет солидный опыт. К IX съезду и VII конференции ВЛКСМ многие газеты организовывали «красные книги предложений», «доски опыта» и т. п. Лучше обойтись без всяких затейливых названий, но по своему содержанию этот опыт может быть полностью использован.

Возьмем для примера несколько наи-

более важных вопросов воспитательной работы среди молодежи.

В письме ЦК ВЛКСМ говорится:

«Правилом поведения каждой комсомольской организации, каждого руководящего работника комсомола должна стать борьба за коммунистическую идеологию каждого молодого юноши и девушки, воспитание у них марксистско-ленинского мировоззрения». В этих словах кратко сформулировано самое существо воспитательных задач союза. Борьба за коммунистическую идеологию молодежи означает воспитание у нее чувства непримиримой ненависти к врагам партии, вооружение молодежи учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, выкорчевывание в сознании молодежи пережитков капитализма. Ясно, что в этой области нам предстоит проделать огромнейшую работу. Предложения комсомольцев и союзного актива могут дать здесь много ценного. Например, в постановке пропаганды у нас еще немало кустарщины, шаблона, легкомысленного подхода. Газета сделает большое дело, если соберет опыт и предложения лучших наших пропагандистов, овладевших в совершенстве мастерством пропаганды.

В письме ЦК сказано: «Необходимо изжить общий подход к организации воспитательной работы, когда некоторые наши организации за массами не видят отдельного человека».

Работа с каждым в отдельности требует большого опыта, чуткости, знания молодежи. Газета совершил дело огромнейшей важности, если она собирает опыт и предложения по этому вопросу лучших организаторов молодежи.

Возьмем такой вопрос, как использование имеющихся у нас колосальных возможностей для воспитания и образования молодежи. Работа клубов, библиотек, изб-читален, использование кино, радио, музеев, художественной литературы — по всем этим вопросам молодежь может внести сотни ценнейших предложений.

Надо помнить и соблюдать лишь одно условие: поменьше канцелярских выдумок и выкрутасов, больше показа действительного творчества масс молодежи.

В-третьих, редакции комсомольских газет могут и должны своими силами подготовить к местным конференциям и всесоюзному съезду ряд предложений. Каждая газета может взять те вопросы, которые особенно актуальны для данной области. Кстати говоря, у нас слишком мало различия между областными комсомольскими газетами. Между тем весь смысл их существования состоит в том, чтобы прежде всего широко освещать жизнь своей областной организации со всеми ее особенностями.

Например, газета «Ленинец» (Ивановская область) могла бы показать всему союзу опыт работы среди девушек.

Газета «Молодой коммунар» (Воронеж) с успехом может взяться за разработку вопроса о работе первичной организации в деревне. Конечно это взято лишь для примера. Редакции сами должны установить, какие вопросы они возьмут для разработки. Нужно для этой цели использовать все формы массовой работы печати: выездные редакции, беседы с молодежью и т. д.

На повестке дня съезда, помимо отчетных докладов, стоят такие важнейшие вопросы, как утверждение программы и устава ВЛКСМ и о работе комсомола в школе. Программа и устав включают в себя кардинальнейшие вопросы коммунистического движения молодежи.

Вот почему после опубликования соответствующих проектов нужно организовать в печати широкое их обсуждение. Воспитание коммунистической нравственности, выработка сознательной дисциплины труда, облик передового, культурного человека нашего времени и много других вопросов в связи с этим должны быть обсуждены на страницах комсомольских газет.



Милионы молодежи встретят X съезд комсомола улучшением своей работы на различных участках социалистического строительства, сотни тысяч молодежи вступят в славные ряды передовых людей нашей страны — стахановцев.

Это стремление молодежи встретить съезд комсомола боевыми делами, рекордными нормами выработки, повышением

своей производственной квалификации, широким развертыванием технической учебы нужно всячески поддержать и развить на страницах нашей печати.

Все передовое, инициативное, способствующее нашему дальнейшему росту, укреплению обороны нашей родины, коммунистическому воспитанию моло-

дежи должно найти отражение на страницах комсомольской печати.

В ходе подготовки к съезду комсомола мы должны укрепить и расширить ряды стахановцев, укрепить ряды нашей организации, еще сильнее сплотить массы молодежи вокруг партии **Ленина — Сталина**.

Лубенский

О постановке информации в отчетно-перевыборную кампанию

Способность руководящих комсомольских органов умело и оперативно руководить всей подготовкой и ходом отчетов и перевыборов будет в известной степени зависеть от того, как будет представлена информация о прохождении этой работы в первичных и районных комсомольских организациях.



На время отчетов и перевыборов, на все время подготовки к X съезду ВЛКСМ, районные и городские комитеты комсомола уже не могут довольствоваться обычной информацией о работе первичных комсомольских организаций. Как известно, в большинстве случаев эта информация сводится к присылке в горком или райком протоколов заседаний комитета и комсомольских собраний или даже только отдельных выписок из них.

Не может также сейчас уже удовлетворять и практикуемый в некоторых организациях метод об'езда (или обхода) первичных комсомольских организаций работниками горкома или райкома со специальной целью сбора необходимых сведений о выполнении тех или иных по-ручений и заданий горкома или райкома.

Не отказываясь от получения этой, если так ее можно назвать, официальной, информации добиваясь, чтобы в райком или горком поступали все без исключения протоколы отчетно-перевыборных комсомольских собраний и чтобы

эти протоколы были грамотно написаны, чтобы в них заносились подробно отчеты, выступления и предложения, поступившие от комсомольцев, необходимо организовать дело так, чтобы райком и горком получали **подробную живую информацию о каждом состоявшемся отчетно-перевыборном собрании в комсомольской группе и каждой первичной организации ВЛКСМ**.

С этой целью необходимо, чтобы присутствующие на отчетно-перевыборных собраниях представители горкомов и райкомов комсомола тщательно следили за тем, как построил свой доклад комсомольский группорг, комсорг или секретарь комитета, чему он главным образом уделяет внимание в своем докладе, какие вопросы задают своему группоргу или комсоргу комсомольцы и какие ответы они получают на них от своих руководителей.

Особое внимание представитель райкома или горкома, присутствующий на отчетно-перевыборном собрании, должен уделять прениям по отчетному докладу. Именно «активное участие каждого члена ВЛКСМ в обсуждении работы своих руководящих органов, в выборах своих руководителей должно обеспечить дальнейшее выдвижение к руководству передовых, деловых, лучших комсомольцев и комсомолок» (из письма ЦК ВЛКСМ).

Выступления комсомольцев в прениях дают наиболее полное освещение дейст-

вительного состояния работы комсомольской организации, жизни и деятельности каждого комсомольца в отдельности. Выступая в прениях, комсомольцы будут вносить практические предложения, как комсомольской организации в дальнейшем работать лучше, как готовиться к X Всесоюзному съезду ленинского комсомола. Как эти предложения встречены и приняты комсомольским собранием, насколько они необходимы и действенны, кому из комсомольцев, в какие сроки поручается выполнение принятых решений — все это должно быть в центре внимания представителей горкома или райкома.

И наконец процесс выборов нового руководства (группировок, комсоргов, бюро организаций, комитетов), соблюдение внутрисоюзной демократии, техника голосования выдвинутых кандидатур также должны быть учтены представителем горкома или райкома.

Главная работа по обобщению собранного материала начинается для райкома и горкома однако после собрания. Если несколько комсомольских собраний проходились в организации одновременно, необходимо немедленно собрать всех присутствовавших на этих собраниях представителей горкома и райкома и прослушать подробное сообщение каждого из них. Эту работу должен организовать обязательно сам секретарь или в крайнем случае заместитель секретаря горкома или райкома ВЛКСМ.

Немедленно после обобщения информации представителей райкома (горкома) должна быть составлена краткая итоговая информационная сводка и спешно направлена в высшестоящий комитет — в обком, крайком, ЦК КСМ нацпресспублики. Посыпать такие информационные сводки следует один раз в пятидневку.

Райком и горком должны, если встречается необходимость, заслушав информацию своих представителей, принимать немедленно решения об отмене неправильно проведенного отчетно-перевыборного собрания, аннулировать выборы

руководящих органов, во время кото-

рых была нарушена внутрисоюзная демократия, и т. д.



В областных, краевых комитетах и ЦК КСМ нацпресспублики вся информация о ходе отчетно-перевыборной кампании должна быть сосредоточена в отделе руководящих комсомольских органов.

Получая все протоколы всех районных и горкомов комсомола, работники этого отдела должны особо тщательно учитывать все, что имеется в этих протоколах по вопросу об отчетно-перевыборной кампании.

Кроме этих материалов, должно быть наложено получение отделом руководящих комсомольских органов районных газет, комсомольско-молодежных страничек. Отдел должен своевременно оперативно реагировать на газетный материал, вскрывающий извращения и ошибки при проведении отчетно-перевыборной кампании на местах.

Все товарищи, выезжающие на места по поручению обкома, крайкома и ЦК КСМ нацпресспублики для проведения отчетно-перевыборной кампании, должны обязательно подробно сообщать комитету о том, как прошли перевыборы. Чем чаще отдел руководящих комсомольских органов будет получать информацию от каждого товарища, командированного в местную организацию, тем лучше будет обком, крайком и ЦК КСМ нацпресспублики знать действительное положение вещей на месте.

Итоговые информационные сводки из райкомов и горкомов комсомола должны поступать аккуратно и в точно установленные сроки. Организовать именно такое поступление этих сводок — прямая обязанность отделов руководящих комсомольских органов.

От оперативной обработки всех материалов, поступающих в отдел руководящих комсомольских органов, будет зависеть своевременное и оперативное руководство обкома, крайкома и ЦК КСМ нацпресспублики ходом отчетно-перевыборной кампании.

Поэтому работники отдела руководящих комсомольских органов вместе с

группой высококвалифицированных товарищей, которых необходимо привлечь в помощь отделу на время отчетно-перевыборной кампании, должны сразу же после получения тех или иных материалов немедленно обрабатывать их соответствующим образом.

На основе обобщения информационных сводок районных и городских комитетов комсомола составляется оперативная информационная сводка о ходе отчетов и перевыборов, которая систематически (каждые три-четыре дня) рассыпается секретарям и членам бюро комитета.

Далее, необходимо, обобщая поступающие из районных и городских организаций материалы, рассыпать сводку с освещением наиболее характерных фактов и событий всем секретарям и членам бюро райкомов и горкомов комсомола области, края и республики.

И наконец не реже одного раза в десятидневку нужно высыпать в Центральный комитет ВЛКСМ тщательно составленную в отделе руководящих комсомольских органов, подписанную секретарем обкома, крайкома и ЦК КСМ нацреспублики сводку-информацию о том, как протекает по всей организации отчетно-перевыборная кампания.

Зато эту сводку, посыпанную в ЦК, должны быть включены только самые яркие факты, новые начинания, наиболее характерные предложения, выдвигаемые комсомольцами во время отчетно-перевыборной кампании. Само собой разумеется, что все эти материалы должны быть тщательно проверены перед включением их в сводку.

Особо важное значение получает информация во время городских и районных конференций. Здесь, кроме всех уже описанных выше способов получения информации, необходимо использовать

телефонную связь, посыпку материалов с нарочными и т. п., с тем чтобы обком, крайком или ЦК КСМ нацреспублики были буквально в курсе того, как ежедневно проходит каждая районная или городская конференция комсомола.



Информация будет неполноценной, не отражающей действительного положения в организациях и не будет давать полной картины хода отчетно-перевыборной кампании, если люди, поставленные на ее организацию, относятся к этому делу по-казенному, формально.

Легче всего проинформировать о том, во-время ли началось и во сколько кончилось отчетно-перевыборное собрание, во сколько комсомольцев выступило в прениях и т. п.

Всем товарищам, которые будут заняты на информационной работе, надо понять всю важность этого дела и относиться к порученному делу в высшей степени добросовестно и с любовью.

Отличное качество и высокая принципиальность информации — вот что должно характеризовать работу всех представителей райкомов и горкомов на отчетно-перевыборных собраниях, всех представителей обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублики.

Для достижения этой цели все эти товарищи должны быть предварительно надлежащим образом проинструктированы, и на самих собраниях и конференциях от них не должна ускользнуть ни одна мелочь — ни содержание вопросов, ни настроение участников, ни выступления в прениях, ни многие другие мелочи, которые дают в своей сумме полное представление о работе данной организации, о содержании самого собрания, самой конференции.

Отчетно-перевыборная кампания

Хроника

ПО ОБЛАСТИМ, КРАЯМ

★ **Горьковский крайком ВЛКСМ** наметил провести краевую конференцию ВЛКСМ 21 февраля. Установлена норма представительства: от 550 членов ВЛКСМ — один делегат. Всего делегатов с решающим голосом должно быть 350 человек.

Крайком намечает поставить отчетные доклады крайкома на 30 районных конференциях ВЛКСМ. В 9 районах (где насчитывается до 300 комсомольцев) будут проведены районные собрания комсомольцев. 14 февраля 1936 г. откроются областные конференции комсомола Чувашской и Марийской областей.

Все члены бюро, члены пленума и ответственные работники крайкома ВЛКСМ прикреплены к районным организациям комсомола для оказания им помощи и осуществления контроля за ходом отчетно-перевыборной кампании.

Принято постановление крайкома ВКП(б) об оказании конкретной помощи комсомолу со стороны партийных районных организаций в проведении отчетно-перевыборной кампании.

Отчетно-перевыборные собрания в первичных организациях по гор. Горькому уже начались с 17 декабря.

★ **Татарский обком ВЛКСМ** провел совещание секретарей райкомов ВЛКСМ Татарской республики. На совещании тов. Мухомедзянов, секретарь обкома, проинструктировал секретарей райкомов о порядке проведения отчетно-перевыборной кампании. Был также обсужден план проведения отчетно-перевыборной кампании комсомола по республике.

15 декабря в гор. Казани состоялось общегородское собрание актива ВЛКСМ с докладом секретаря обкома тов. Мухомедзянова. Доклад транслировался по всей Татарии.

Отчетно-перевыборные собрания начнутся после подробного инструктажа секретарей комитетов и комсоргов первичных организаций, а также после

ознакомления всех комсомольцев с письмом ЦК ВЛКСМ о перевыборах.

★ **Оргбюро ЦК ВЛКСМ Калининской области** организовало областную радиоперекличку, посвященную предстоящему, Х съезду ВЛКСМ и вопросам подготовки и проведения отчетно-перевыборной кампании. В радиоперекличке участвовало около 2 тыс. чел. районного актива ВЛКСМ.

По решению Калининского обкома ВКП(б), во всех районах должны пройти партийные активы по вопросам подготовки и проведения отчетно-перевыборной кампании комсомольских руководящих органов.

Оргбюро ЦК ВЛКСМ командировало в райкомы ВЛКСМ 30 человек областного комсомольского актива для оказания помощи райкомам в организации отчетно-перевыборной кампании в первичных организациях ВЛКСМ и ознакомления комсомольцев с письмом ЦК ВЛКСМ.

★ **Оргбюро ЦК ВЛКСМ Свердловской области** провело совещание секретарей райкомов и завкомов ВЛКСМ крупных предприятий. На совещании присутствовало 136 человек. На совещании было обсуждено письмо ЦК ВЛКСМ, обсужден план проведения отчетно-перевыборной кампании по области.

Оргбюро ЦК отобрало 88 человек активных комсомольских работников, которые будут командированы в местные организации ВЛКСМ для оказания помощи по проведению отчетно-перевыборной кампании. С отобранными товарищами проведен двухдневный семинар. 18 и 19 декабря все эти товарищи выезжают в районы.

Намечены собрания городского актива: 16 декабря в гор. Свердловске, 19 декабря в гор. Перми, 18 декабря в Н. Тагиле.

Обком ВКП(б) намечает провести по всей области партдень, посвященный подготовке и проведению отчетно-перевыборной кампании комсомольских руководящих органов. Намечено послать 22 человека из состава областного партактива в райком организации ВКП(б) по вопросам перевыборов комсомольских органов.

Областная конференция ВЛКСМ намечается на 20 февраля с повесткой дня: отчет оргбюро ЦК ВЛКСМ, отчет ревизионной комиссии, о работе комсомола в школе, выборы руководящих органов.

★ ЦК ЛКСМ Белоруссии подобрал и проинструктировал группу комсомольского актива в количестве 50 человек для оказания помощи районным организациям ЛКСМВ в проведении отчетно-перевыборной кампании.

ЦК ЛКСМ Белоруссии дал указание райкомам разработать планы проведения отчетно-перевыборной кампании в районе. Эти планы будут рассмотрены на всебелорусском совещании секретарей райкомов ЛКСМВ. Предварительно с планами райкомов ознакомятся члены бюро ЦК Белоруссии.

Открытие республиканского съезда комсомола Белоруссии намечено на 15 февраля, с повесткой дня: доклад ЦК ВЛКСМ, отчет ЦК ЛКСМВ и ревизионной комиссии, о работе комсомола в школе, выборы руководящих органов.

★ Оргбюро ЦК ВЛКСМ Омской области решило открыть областную конференцию ВЛКСМ 17 февраля. Норма представительства на областную конференцию установлена — от 200 человек членов ВЛКСМ один делегат.

Оргбюро ЦК ВЛКСМ не предполагало созывать совещание секретарей райкомов ВЛКСМ. Отдел руководящих комсомольских органов ЦК ВЛКСМ рекомендовал провести такое совещание.

Оргбюро наметило отчитаться на 20 районных конференциях ВЛКСМ и 20 собраниях первичных организаций.

★ Оргбюро ЦК ВЛКСМ Ставропольского края обратилось к 500 юнкорам края с письмом об их участии в отчетно-перевыборной кампании в первичных организациях ВЛКСМ. В этом письме оргбюро обращается к юнкорам-комсомольцам с просьбой своевременно сигнализировать о всех извращениях указаний ЦК ВЛКСМ по отчетно-перевыборной кампании.

Оргбюро командирует две группы квалифицированных комсомольских работников в Калмыцкую область и в ряд ловецких районов бывшего Астраханского округа для оказания практической помощи и осуществления контроля крайкома за проведением выборов в отдаленных районах.

★ Казахстанский крайком ВЛКСМ в день получения письма ЦК ВЛКСМ организовал перевод его на казахский язык и разослал всем организациям. Во все обкомы ВЛКСМ командированы члены бюро крайкома для оказания помощи по подготовке и проведению отчетно-перевыборной кампании.

Краевая конференция ВЛКСМ Казахстана назначена на 15 февраля с повесткой дня: доклад ЦК ВЛКСМ, отчет крайкома ВЛКСМ и ревизионной комиссии, о работе комсомола в школе, выборы руководящих органов.

ПО ГОРОДСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

★ Минский горком комсомола 15 декабря создал собрание городского актива, посвященное перевыборам.

Доклад на активе сделал секретарь ЦК и Минского ГК ЛКСМВ тов. Августайтис. Выступавший в препариях актив критиковал городской комитет комсомола за отсутствие оперативности в работе, за поверхностные «протверки» первичных организаций вместо оказания им практической помощи и рассказал, как первичные

организации гор. Минска готовятся к перевыборам. Перевыборы группиров и руководящих органов мелких первичных организаций в Минске начинаются с 19 декабря.

Проведение районных конференций в гор. Минске намечается в период от 20 января до 6 февраля 1936 г. Городская конференция комсомола созывается на 8 февраля со следующей повесткой дня: отчет ЦК ЛКСМВ, отчет гор-

кома, о работе в школе, выборы руководящих органов.

В минской организации насчитывается 500 комсомольцев, состоящих в сельских первичных организациях. Отдел руководящих комсомольских органов ЦК ВЛКСМ рекомендовал Минскому горкому созвать специальное собрание этих комсомольцев, на котором сделать отчетный доклад горкома.

★ **Брянский горком комсомола Западной области** проводит следующую подготовительную работу к отчетно-перевыборной кампании: 16 декабря — собрание городского актива комсомола, 17 декабря — совещание секретарей комитетов и комсоргов сельских первичных организаций; 18 декабря члены бюро горкома комсомола проводят инструктаж группиров о том, как организовать перевыборное собрание в группе, как группорд должен сделать свой отчетный доклад.

22 декабря в Брянске созывается собрание городского партийного актива, на котором секретарь горкома комсомола сделает доклад о предстоящих перевыборах руководящих комсомольских органов и помощи комсомолу со стороны партийных организаций.

Перевыборы группиров начинаются с 18 декабря, перевыборы цеховых комсоргов и комсоргов мелких и средних первичных комсомольских организаций — с 20 по 30 декабря, перевыборы руководящих органов крупных предприятий — с 1 по 5 января. Горкомом комсомола будет отчитываться на 11 крупнейших первичных организациях. Остальные 127 первичных организаций будут обединены в кусты, и горком отчитается на кустовых собраниях комсомольцев.

Брянская городская конференция созывается 4 февраля. Норма представительства: от 15 комсомольцев — один делегат. Всего делегатов на городской конференции ожидается около 400 человек.

★ **Куйбышевский горком комсомола** созвал собрание городского актива комсомола. На собрании инструктивный доклад об отчетно-перевыборной кампании сделал секретарь краикома комсомола тов. Блюмин. Горком проводит подробный инструктаж всех секретарей комитетов и комсоргов первичных организаций по отраслям (производственные, советские, школьные организации), 19 декабря проводятся первые 12 от-

четно-перевыборных собраний средних и мелких первичных организаций.

Райкомы гор. Куйбышева и горком комсомола разработали календарный план проведения перевыборов в первичных организациях, проведения районных и городской конференций.

Выяснилось, что в гор. Куйбышеве имеется около 300 комсомольцев-одиночек, не состоящих в первичных организациях, а прикрепленных непосредственно к райкомам комсомола. Горком и райкомы намерены созвать специальные собрания этих одиночек, на которых поставить отчетные доклады райкомов комсомола. Отдел руководящих комсомольских органов ЦК ВЛКСМ разъяснил Куйбышевскому горкуму, что каждый комсомолец обязательно должен состоять в первичной организации, и предложил немедленно прикрепить одиночек к первичным организациям комсомола.

Куйбышевская городская конференция комсомола созывается 5 февраля 1936 г. со следующей повесткой дня: отчет краикома ВЛКСМ, отчет горкома ВЛКСМ, о политическом образовании комсомольцев, выборы руководящих органов. Норма выборов на городскую конференцию: от 25 комсомольцев — один делегат. Всего делегатов на горконференцию ожидается около 400.

★ **Горьковский горком комсомола** городского актива не собирает. Собрания актива были созваны в районах.

Созыв городской конференции намечен на 11 февраля. Норма представительства: от 50 комсомольцев — один делегат. Всего делегатов на конференцию будет 375 чел.

Районные конференции в гор. Горьком проводятся в период с 28 января по 5 февраля 1936 г. Установлена следующая повестка дня районных конференций: **Сталинский район** — отчет горкома ВЛКСМ, отчет райкома ВЛКСМ, о работе среди женской молодежи, выборы; **Свердловский район** — отчет горкома ВЛКСМ, отчет райкома ВЛКСМ, о работе среди студенческой молодежи, выборы. На конференциях **Сормовского, Ленинского, Куйбышевского и Мызинского районов** стоят только линии отчетные доклады горкома и райкомов и выборы.

★ **Калининский горком комсомола** созвал собрание городского актива. На собрании актива

секретарь горкома тов. Фалкин зачитал письмо ЦК ВЛКСМ, рассказал, как горком намечает провести отчетно-перевыборную кампанию. В прениях выступили 8 секретарей комитетов и комсоргов, которые рассказали, как первичные организации готовятся к перевыборам, какие обязательства берут на себя комсомольцы и отдельные первичные организации в связи с подготовкой к X съезду ВЛКСМ.

Например, комсомольская организация ткацкой ф-ки «Пролетарка» поставила перед собой задачу: добиться, чтобы к X съезду каждый комсомолец и комсомолка работали по-стахановски.

18 декабря горком проводит кустовые совещания группоргов, на которых члены бюро горкома проинструктируют группоргов по следующим вопросам: как организовать отчетно-перевыборное собрание в группе, как построить отчетный доклад группорга. Перевыборы группоргов в гор. Калинине начинаются 19 декабря.

Калининский горком комсомола намечает отчитаться отдельно на 25 первичных организа-

циях комсомола, а остальные 75 первичных организаций будут объединены в кусты.

★ Смоленский горком комсомола созвал собрание городского актива. Доклад о перевыборах сделал секретарь горкома тов. Кларштейн. В прениях выступило 13 секретарей комитетов и комсоргов первичных организаций, секретарь горкома партии и секретарь обкома комсомола тов. Котан. Выступавшие в прениях секретари комитетов и комсорги критиковали горком комсомола за неудовлетворительное руководство политобразованием и рассказывали о том, как первичные организации готовятся к перевыборам.

Смоленский горком комсомола провел подробный инструктаж каждого секретаря комитета и комсорга в отдельности по вопросу о том, как организовать перевыборы в первичной организации.

Перевыборы группоргов в Смоленске начались 16 декабря, перевыборы комсоргов цехов начнутся с 22 декабря 1935 г.



Важнейший участок работы комсомольской газеты забыт

О работе газеты «Молодая гвардия»

На XI пленуме ЦК ВЛКСМ тов. Косарев говорил: «Комсомольская печать несомненно имеет решающее значение в воспитании молодежи и комсомольцев».

Острым, действенным оружием большевистского воспитания молодежи, хорошим помощником первичным организациям нашего союза и руководящим комсомольским органам в перестройке их работы газета может быть только в том случае, если она будет хорошо связана с молодежью и будет знать, как и чем живет молодежь. Огромное значение в выполнении этой задачи играет правильная работа с читателями и юнкорами, с письмами, получаемыми газетой. Наша молодежь живет многообразной, радостной жизнью. Разнообразные интересы, здоровые запросы молодежи должны находить самое полное выражение в наших комсомольских газетах. Печатая письма, отражающие жизнь и запросы молодежи, газета тем самым уже будет помогать комсомольским организациям, активу комсомола лучше знать молодежь и отвечать ее запросам и стремлениям, будет воспитывать и организовывать молодежь вокруг советской власти.

Но работники наших газет еще плохо усвоили это, плохо работают с читателями и юнкорами, мало печатают писем молодежи на страницах своих газет.

Типична в этом отношении областная газета «Молодая гвардия» (Курская область).

ЦК ВЛКСМ было получено письмо от комсомольца Кириллова о том, что редакция газеты «Молодая гвардия» не работает с юнкорами и безответственно относится к их письмам. Произведенное ЦК ВЛКСМ расследование письма тов. Ки-

риллова подтвердило правильность его обвинения.

Газета «Молодая гвардия» получает в день восемь-девять писем. Но среди них почти нет писем о думах, запросах молодежи. Эти письма идут не от «души», это преимущественно выполнение заказов редакции, и пишет их главным образом так называемый «актив юнкоров».

Редакция считает, что у нее свыше тысячи юнкоров. Но в действительности в «Молодую гвардию» пишут: в отдел крестьянской молодежи около 80 юнкоров, в отдел рабочей молодежи около 60 человек, в отдел студенческой молодежи до 40 человек, по другим отделам еще меньше. И редакция не только не стремилась расширить этот круг, но даже и с этими десятками юнкоров почти никакой работы не вела.

Редакция, общаясь только с этим узким кругом юнкоров, все руководство ими свела к письмам-заданиям, она приучила этих юнкоров писать только о том, что заказывала редакция.

Если юнкор вдумается написать о своем, волнующем молодежь его колхоза, предприятия, то непременно услышит бесстрастный, «отрезвляющий» голос из редакции — «не пойдет».

Вот пример того, как глушит редакция «Молодой гвардии» порывы юнкоров, регламентируя своими письмами-заданиями «запросы молодежи». Юнкор Кузькин П. из колхоза «Красный Октябрь» прислав в «Молодую гвардию» заметку «Задушевые советники». В заметке говорилось о том, что два друга, лучшие комсомольцы колхоза тт. Со-

ловьев и Анохин, часто сходились вместе и куда-то исчезали. Это заинтересовало остальных комсомольцев, и они поручили комсоргу Королеву и комсомолке Азаровой выследить друзей. Выследили. Оказывается, друзья уединялись для того, чтобы вместе изучать решения VII конгресса Коминтерна. На ближайшем собрании комсомольцев комсогр раскрыл «секрет» задушевных друзей. «Как вы думаете,— спрашивал комсогр комсомольцев,— почему Соловьев и Анохин передовые у нас? А вот почему: они читают книжки, газеты, журналы, а в свободное время сходятся и устраивают проверку друг другу. Тогда нечего нам мух ловить: давай разобьемся по два, по три человека и тоже так учиться будем. А осенью приведем политбой».

Вместо того чтобы написать комсогру Королеву, что политбой проводить нецелесообразно, а юнкору помочь лучше и полнее написать об опыте учебы друзей Анохина и Соловьева, редакция, не разобравшись как следует в заметке, отвечает юнкору (сохраняем стиль редакции):

«Корреспонденция должна быть правдивой. А факты, о которых ты пишешь в своем письме, надуманы и неправдоподобны. Справивается: затем было комсомольцам Азаровой и Королеву прятаться в садовой сторожке для того, чтобы проверить политическое знание друг друга? (Редакции «Молодой гвардии» не разобралась: уединились не Азарова и Королев, а Соловьев и Анохин — А. А.) А потом, что это за метод высмеивать комсомольцев? Если этим действительно занимается комсомольская организация, то во всяком случае безобразие (в письме юнкора нет ни слова о каком бы то ни было высмеивании друзей-комсомольцев — А. А.): В конце корреспонденции ты указываешь, что комсомольцы решили провести политбой. Ты должен знать, что такие ничего не дающие, надуманные формы, как политбой и т. д., решительно осуждены и недопустимы в практике союзной работы. Решения конгресса надо прорабатывать на политигноле. Советуем тебе ознакомиться с решением ЦК ВЛКСМ о политическом образовании комсомольцев (отpubликовано в «Молодой гвардии» за 30 июля 1935 г.), оно помогает тебе понять всю ошибочность твоей корреспонденции. Пишать нам продолжай. Хорошо было бы, если ты опишешь, как работает изба-читальня вашего сельсовета, есть ли избач, какая работа проводится в избе-

читальне, есть ли музыкальные инструменты, литература, игры, как они пользуются.

Пиши подробно, правдиво, стараясь избегать таких фраз, как «ничего мух ловить», которые ты употребляешь в своем письме.

Зав. отделом крестьянской молодежи
(Подпись)»

Отчитав юнкора, редакция как нельзя ярче показала свою неприязнь к юнкорским письмам и полнейшее непонимание огромной значимости таких именно, идущих от «души» писем молодежи.

В «Молодой гвардии» такой казенный, формальный ответ не единичен. И эти ответы говорят, что работников редакции очень мало интересует, как и чем живет молодежь колхозов и предприятий Курской области, что волнует ее.

Редакция «Молодой гвардии» подходила к юнкору чисто потребительски и оценивала его активность (вносила в список активных юнкоров) только по тому, насколько послушно он выполняет задания отделов редакции. Интересы, запросы молодежи регламентировались работниками редакции. Например, по плану отдела крестьянской молодежи полагается сдать подборку об избах-читальнях,— значит, юнкоры должны писать об избах-читальнях, а остальные вопросы отдел не интересовали.

Воспитательной работы с юнкорами редакция никакой не вела. Также не было связи с низовой молодежной печатью (стенгазетами, страничками молодежи районных и заводских газет). Массовой и учебной работы с юнкорами (беседы, семинары, кружки юнкоров) редакция не вела. В редакции пользовалась симпатиями явно вредная «теория», сущность которой сводится к тому, что много юнкоров газете не нужно, достаточно, если каждый отдел будет иметь по небольшой группе юнкоров и будет их «растить». «Растить» в понимании работников редакции «Молодой гвардии» — это означало превращать юнкоров в спецкоров. По этой «теории» массовая работа с юнкорами — это «дело стенгазет, страничек молодежи, но никак не такой «солидной» газеты, как «Молодая гвардия».

До последнего времени письма юнкоров залеживались в отделах редакции

по два-три месяца, и никого это не беспокоило. Только после специального указания ЦК ВЛКСМ редакция ликвидировала залежи писем. Теперь работники редакции говорят, что письма юнкоров у них в отделах больше трех дней не лежат. Что же с ними делают? Вместо того чтобы серьезно работать с письмами, работники редакции «Молодой гвардии» нашли хороший способ от них отбывать — посыпают письма на расследование. О судьбе писем, посланных на расследование, по существу никто не заботился. Так, в сентябре на 40 писем, посланных на расследование, был получен только один ответ; в октябре на 76 писем, посланных на расследование, получено только 18 ответов.

Насколько бездумно, казалось относятся работники редакции к письмам молодежи, можно судить по следующим примерам. Юнкор **Голентовский В.**, студент **Судженского педагогического техникума**, написал в «Молодую гвардию» о незаконных денежных поборах, производимых со студентов директором техникума Рыбкином. Заведующий студенческим отделом, не осмелившись опубликовать эту заметку, посыпает ее на расследование... директору техникума Рыбкину. Юнкор **Симаков** написал в редакцию о волоките с приемом в комсомол, существующей в Иванинском районе комсомола. Юнкор рассказал в своем письме об утере анкет трех молодых колхозников, назвал имена этих молодых колхозников, не написав их фамилий. Заведующий отделом крестьянской молодежи редакции Хейсвер, вместо того чтобы запросить у юнкора фамилии товарищей и потом принять необходимые меры по письму, посыпает заметку в Иванинский район ВЛКСМ для принятия мер со следующим препроводительным посланием:

«Нами получено письмо юнкора, в котором он пишет о нетрептом отношении ваших работников к молодежи и их запросах. В прошлом году Гриша, Митя и Максим (фамилии их надо вам восстановить, так как редакция не имеет) из села Благодатское подали заявление в Чаплинскую организацию ВЛКСМ о приеме в комсомол. Вокруг комсоманизатора этой организации Кулешова искальчили из комсомола, и он ребятам заявил, что их заявления в райко-

ме на утверждении. На этом их дело зашло.

...Примите срочные меры по этому письму. Выясните с приемом в комсомол Гриши, Мити и Максима; если их заявление у вас нет, помогите им, как возобновить дело с приемом...»

Нередко редакция, посыпая письма на расследование, просто компрометирует себя в глазах партийных, комсомольских и общественных организаций своим формальным отношением к письмам юнкоров. Так, посыпая 7 октября письмо на расследование в Октябрьский район ВЛКСМ, редакция требует ответа к 10 октября, в то время как письмо из Курска в Октябрьский район дойдет не ранее 10—11 октября. Или, посыпая письмо в Краснопурожский район ВКП(б) 9 октября, редакция требует ответа к 12 октября. Письмо же еле-еле успеет дойти в один конец за три-четыре дня. Студентка Кромского сельскохозяйственного техникума тов. Гнездилова жаловалась редакции, что никак не может добиться от Курского горкома ВЛКСМ высылки ее личного комсомольского дела, и просит редакцию «Молодой гвардии» воздействовать на горком. От редакции «Молодой гвардии» до горкома пятнадцать минут ходьбы, однако заведующий отделом студенческой молодежи Исагульянц не напечтал ничего лучшего, как послать в горком письменный запрос по почте, а студентке ответ, что «редакция послала в горком запрос, по получении ответа мы тебя известим».

Все эти факты могли быть только при том безответственном отношении к письму и к юнкорам, которое существовало в редакции «Молодой гвардии».



Редакция «Молодой гвардии» по существу еще не выполнила указаний, которые были даны ей при отчете ответственного редактора тов. Овсянникова в ЦК ВЛКСМ (см. «Известия ЦК ВЛКСМ» № 20), подошла формально к такому важному делу, как работа с юнкорами и юнкоровскими письмами. Ответственный редактор «Молодой гвардии» тов. Овсянников по существу не интересовал-

ся, о чём пишут юнкоры, почему молодёжь области мало пишет в газету, как отвечают юнкорам работники редакции.

В начале октября после указаний ЦК ВЛКСМ в редакции был создан отдел юнкоров и юнкоровских писем, но о том, что должен делать этот отдел, как следует не подумали, и в результате отдел юнкоров «путался в ногах» других отделов редакции. Между тем надо только понять, что работники отдела юнкоров руководят важнейшим участком работы газеты. Руководство низовой печатью (стенгазеты и страницы молодёжи в районных и заводских газетах), массовая и учебная работа с юнкорами (беседы, совещания, семинары, кружки, рейды юнкоров и т. п.), расследования по юнкоровским письмам, «листки действия заметок», контроль за качеством ответов юнкорам — все это непосредственные обязанности отдела юнкоров и его работников.

Только понимая всю важность писем,

получаемых газетой от молодёжи, внимательно к ним относясь, проводя повседневную воспитательную работу с юнкорами, газета будет действитель но отражать дела, думы и стремления молодёжи, будет действенным воспитателем и организатором молодёжи.

Особенно сейчас, когда в союзе проводится отчетно-перевыборная кампания руководящих комсомольских органов, редакция газеты «Молодая гвардия» должна более внимательно и чутко относиться к письмам юнкоров.

Письма комсомольцев о том, как проходит отчетно-перевыборная кампания в их организациях, должны широко освещаться на страницах газеты. Редакция газеты должна немедленно реагировать на эти письма, показывая положительный опыт и вскрывая недостатки, ошибки отдельных местных комсомольских организаций при проведении этой важнейшей политической кампании.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ ВЛКСМ

ПО МАТЕРИАЛАМ ЦК

Комсомольский аппарат не укомплектован кадрами

О работе отдела руководящих комсомольских органов оргбюро ЦК ВЛКСМ Саратовского края

Прошло больше полгода с тех пор, как по постановлению XI пленума ЦК ВЛКСМ были созданы в обкомах, крайкомах и ЦК нацреспублик комсомола отделы руководящих комсомольских органов. Этот срок, вполне достаточный для того, чтобы отделы руководящих комсомольских органов могли уже накопить некоторый опыт своей работы и обеспечить выполнение своих прямых функций.

Отдел руководящих комсомольских органов ЦК ВЛКСМ проверил работу ряда отделов руководящих комсомольских органов местных организаций, в частности в ноябре был заслушан доклад зав. отделом руководящих комсомольских органов оргбюро ЦК ВЛКСМ Саратовского края тов. Савельева. Основным в работе отделов руководящих комсомольских органов обкомов, крайкомов и ЦК нацреспублик комсомола, как было установлено XI пленумом ЦК ВЛКСМ, является:

1. Подбор, распределение и учеба комсомольских работников.

2. Повседневный контроль за работой районных и городских комитетов ВЛКСМ.

3. Наведение порядка в «комсомольском хозяйстве», учет состава организаций ВЛКСМ.

Исходя из этих основных задач, строится структура отделов. В отделе должны были созданы сектор подготовки и распределения кадров, сектор райкомов и горкомов, сектор учета и статистики.

По этой же структуре построил свою работу отдел руководящих комсомольских органов оргбюро Саратовского края. Но как отдел обеспечил выполнение прямых своих функций?

Проверка работы и доклад зав. отделом руководящих комсомольских органов оргбюро ЦК ВЛКСМ тов. Савельева в Центральном комитете показали, что отдел работал до сих пор явно неудовлетворительно, не обеспечил выполнение основных своих функций. По существу работа отдела оргбюро ЦК ВЛКСМ не организована, как этого требовал Центральный комитет.



В чем же коренные недостатки в работе отдела руководящих комсомольских органов оргбюро ЦК ВЛКСМ Саратовского края?

Во-первых, самая главная причина неудовлетворительной работы отдела заключается в том, что в течение шести месяцев **отдел не был укомплектован необходимыми работниками**. Это, естественно, скрывалось на всей работе отдела. Без нужных людей нельзя было правильно организовать работу. Зная прекрасно, какую роль играет в общей работе оргбюро ЦК отдел руководящих комсомольских органов, оргбюро ЦК ВЛКСМ не сумело найти и подобрать нужных для работы в отделе людей.

Сектор подготовки и распределения кадров все время был без работника. В секторе райкомов и горкомов работал только полтора месяца некий Евсинков,

который впоследствии оказался чуждым и был снят с работы, исключен из партии. И сектор снова остался без работника.

Подобранный зав. сектором учета и статистики тов. Щипатин, проработав немного времени, был откомандирован в один из районов края на постоянную работу в связи с тем, что оргбюро ЦК ВЛКСМ не смогло предоставить ему жилище. В результате в ноябре зав. отделом руководящих комсомольских органов тов. Савельев остался единственным работником в отделе.

Такое же положение мы имели с укомплектованием аппарата самого оргбюро ЦК ВЛКСМ. В оргбюро отсутствовали три инструктора, не было трех зав. секторами, в том числе зав. сектором политучебы в отделе крестьянской молодежи. Важнейший участок работы комсомола в деревне был фактически оголен.

Отдел руководящих комсомольских органов не только не укомплектовал свой аппарат, но и в **районных комсомольских аппаратах нехватало многих основных работников**. В двух районах не было секретарей райкомов, в пяти райкомах работали секретарями не утвержденные в Центральном комитете. Отсутствовало пять зав. отделами политучебы райкомов. В Саратовском горкоме также не было зав. отделом политучебы. Не было зав. отделом политучебы в обкоме ВЛКСМ Немреспублики. В шести районах не были подобрены зав. отделами юных пионеров. Нехватало двух инструкторов районных комитетов и двенадцати помощников начальников политотделов совхозов по комсомолу. Таким образом в общей сложности по Саратовскому краю нехватало 33 комсомольских работников.

Почему отдельные участки работы остались без руководителей? Не было людей? Неправда, кадры конечно были. И это должен был признать сам тов. Савельев, который докладывал в ЦК ВЛКСМ о таком плачевном состоянии в крае с комплектованием комсомольского аппарата.

Причина кроется в самом оргбюро ЦК ВЛКСМ, в частности в отделе руководящих комсомольских органов, которому

«нехватало» времени выполнять одну из основных своих обязанностей — подбирать и воспитывать кадры. Отдел не организовал свою работу так, чтобы создать необходимый резерв кадров комсомольских работников. Как видно, в оргбюро ЦК ВЛКСМ не придавали особого значения подбору кадров, забыли о том, что «кадры решают все».

Руководство оргбюро ЦК ВЛКСМ не понимало, что отсутствие, например, зав. отделом политучебы в райкоме означает отсутствие конкретного и оперативного руководства политобразованием комсомольцев.

Отдел руководящих комсомольских органов оргбюро ЦК ВЛКСМ Саратовского края допускал громадную текучесть работников районных комитетов комсомола. Так, за семь месяцев 1935 года сменилось 95 человек руководящих комсомольских работников.

В 18 районах сменились секретари райкомов комсомола, в 35 районах — зав. отделами политучебы и наконец в 42 — зав. отделами пионеров. Эти цифры наглядно показывают о недопустимом отношении оргбюро ЦК ВЛКСМ к закреплению и выращиванию кадров. Вместо помощи тому или иному комсомольскому работнику или указания, как надо работать, работники оргбюро ЦК ВЛКСМ, в частности отдела руководящих комсомольских органов, по первому впечатлению определяли: «работник не годен, надо его заменить».

Ошибки Саратовского крайкома ВКП(б), отмеченные в известных решениях ЦК ВКП(б) о вопросах подбора партийных кадров, не послужили достаточным уроком для оргбюро ЦК ВЛКСМ Саратовского края.

Пленум Саратовского крайкома ВКП(б), с участием секретаря ЦК ВКП(б) тов. Жданова, в своих решениях обязал партийные организации выполнить директиву об укреплении комсомольских организаций проверенными партийными работниками. Такое решение давало полную возможность оргбюро ЦК ВЛКСМ решительно укрепить аппараты райкомов за счет передачи партийных кадров на комсомольскую работу. А что получилось? Из числа вновь утвержденных

36 зав. отделами политучебы райкомов ВЛКСМ с партработы пришли только три работника. А в числе выдвинутых на работу зав. отделами пионеров райкома с партработы пришел только один работник. Из работающих в настоящее время 79 зав. отделами пионеров членов ВКП(б) только 9 человек, кандидатов партии 11 человек.

Оргбюро ЦК ВЛКСМ Саратовского края не использовало громадных возможностей, предоставленных решениями пленума крайкома ВКП(б), в части укрепления комсомольских организаций проверенными партийными кадрами.

Вопрос о кадрах не исчерпывается только укомплектованием комсомольского аппарата соответствующими работниками. Большое значение имеет **правильно поставленный инструктаж** этих работников по вопросам практической работы комсомола и организации систематической учебы для них.

Как осуществляются эти задачи в Саратовском крае?

При подборе работников отдел руководящих комсомольских органов больше всего уделял внимания формальным данным, меньше интересуясь другой стороной — как тот или иной товарищ знаком о практикой союзной работы, спрашивается ли он с работой, на которую его посылают, и т. д. Как правило, вновь утвержденный работник не инструктировался обстоятельно в отделе по вопросам предстоящей работы.

Отдел руководящих комсомольских органов оргбюро ЦК ВЛКСМ Саратовского края не считал нужным проводить инструктивные совещания районного актива по практическим вопросам работы, не считал нужным вызывать к себе в отдел отдельных работников с докладами о их работе.

Как обстояло дело с учебой актива?

За все это время в Саратовском kraе не было проведено никаких курсов, семинаров по подготовке и переподготовке комсомольских кадров. Что касается повышения общеобразовательного уровня работников как самого оргбюро ЦК ВЛКСМ, так и районных комитетов, дальше пустых разговоров дело не пошло. Учеба не организована. Комсо-

мольские кадры в Саратовском kraе не учатся. Таково положение с комсомольскими кадрами в kraе, но это мало беспокоило руководителей оргбюро ЦК ВЛКСМ.

Вывод один: отдел руководящих комсомольских органов оргбюро Саратовского kraя не выполнял одну из основных своих задач.



Второй недостаток работы отдела руководящих комсомольских органов тот, что отдел не организовал повседневного наблюдения и контроля за работой районных, кантонных и городских комитетов ВЛКСМ. Работники отдела не сумели так организовать свою работу, чтобы, контролируя, изучая работу местных комсомольских организаций, быть в курсе повседневной их работы, систематически сигнализируя оргбюро ЦК ВЛКСМ и Центральному комитету о важнейших процессах, происходящих в организациях, добиваясь немедленного исправления недостатков в работе отдельных организаций, изучая и передавая опыт работы лучших всем остальным организациям ВЛКСМ kraя. Именно в этом заключается одна из основных задач созданных решением XI пленума ЦК ВЛКСМ отделов руководящих комсомольских органов при обкомах, крайкомах и ЦК нацреспублик комсомола.

Работники отдела обязаны были систематически читать протоколы районных и кантонных комитетов ВЛКСМ. Это необходимо было делать в целях контроля за правильностью выносимых комитетами решений, своевременно указывая на ошибки, допущенные отдельными районными и кантонными комитетами, исправляя их работу.

При проверке оказалось, что только одна треть райкомов присыпает регулярно в оргбюро ЦК ВЛКСМ протоколы своих заседаний бюро и что эти присыпаемые протоколы никто в оргбюро не читает. По протоколам райкомов никаких замечаний, естественно, не давалось. Вполне понятно, почему районные организации не присыпают в оргбюро своих протоколов. Отсюда также понятно, почему отдел руководящих комсо-

мольских органов прошел мимо грубейших ошибок в работе пугачевской районной организации ВЛКСМ, вскрытых непосредственно ЦК ВЛКСМ (о чём было опубликовано в № 16 «Известий ЦК ВЛКСМ»).

Присылаемый райкомами информационный материал просто складывался в шкафы, не будучи прочитанным. Никогда по этим материалам никаких обобщений не делалось.

Как осуществлялась живая связь с районными комитетами ВЛКСМ? Зав. отделом руководящих комсомольских органов тов. Савельев за шесть месяцев выезжал только в две районные организации; в Татищевском районе он был семь дней — по вопросу смены районного комсомольского руководства, в Хвалынском районе четыре дня — для оказания помощи райкому в его работе. Слишком мало выезжал тов. Савельев в местные организации.

В задачу отделов руководящих комсомольских органов входит повседневный контроль, как районные и городские комитеты выполняют решения Центрального комитета и оргбюро ЦК ВЛКСМ. Но и эту задачу отдел руководящих комсомольских органов не выполнил. Например, отдел ни разу не интересовался, как райкомы или канткомы выполняют постановление ЦК ВЛКСМ о политобразовании комсомольцев. Отдел не проверил ни одной районной организации, как она организует политическую учебу. Отдел также не осуществлял контроля за работой районных и кантонных комитетов и по другим вопросам. В плане оргбюро ЦК ВЛКСМ Саратовского края было намечено только два мероприятия, выполнение которых поручалось отделу руководящих комсомольских органов.

Первое из них: «На примере Балаковского райкома и Марксштадтского канткома организовать работу по политической и общеобразовательной учебе районного и кантонного актива». Надо понимать, что оргбюро поставило задачу на примере этих организаций организовать учебу актива, если не во всех, то в большинстве район-

ных организаций. Что же получилось на деле? Кое-что сделали в двух организациях, но не в балаковской и марксштадтской, а в даниловской и тамалинской организациях; в других же районах конечно ничего не было сделано. Как видно, отдел руководящих комсомольских органов больше был заинтересован быстрой отметкой, что пункт формально «выполнен», чем выполнить его по существу.

В этом же пункте было также записано: «При оргбюро ЦК ВЛКСМ организовать группу из квалифицированных лекторов для выезда в районы с проведением массовых лекций для районного актива по специальному разработанному календарю».

И этот раздел считается выполненным — группа лекторов организована. Но при проверке оказывается, что в течение почти полугода были проведены только две лекции в двух районных организациях. Никакого календаря не существует.

Второе мероприятие: «На примере Красавского и Даниловского райкомов проверить и оказать практическую помощь в налаживании работы районного комитета. Итоги проделанной работы обсудить на краевом совещании секретарей райкомов комсомола...»

Как видно, опять оргбюро ЦК ВЛКСМ имело в виду оказать практическую помощь многим районным комитетам ВЛКСМ на примере этих организаций. Но и этот пункт плана постигла участь первого. В двух районных организациях представители отдела были, причем вместо Красовского взяли Жерновский райком, но на краевом совещании вопрос этот не обсуждался. Материалы проведенной работы в этих двух райкомах не обобщили и не разослали по организациям.

Так формально отдел руководящих комсомольских органов подошел к выполнению мероприятий, намеченных в плане работы оргбюро ЦК ВЛКСМ.



Отдел руководящих комсомольских органов оргбюро ЦК ВЛКСМ, как показала проверка и доклад зав. отделом тов. Савельева, имеет ряд основных недостатков в своей работе, которые необходимо на основе указаний Центрального комитета в ближайшее время исправить.

Сейчас в союзе проходит отчетно-перевыборная кампания. На отделы руководящих комсомольских органов обкомов, крайкомов и ЦК КСМ нацреспублик возлагается ответственная задача по руководству отчетно-перевыборной кампанией в местных комсомольских организациях.

Насколько сумеет отдел руководящих комсомольских органов оргбюро ЦК

ВЛКСМ Саратовского края пересмотреть осужденную практику своей работы и исправить недостатки в ней, от этого будет зависеть успешное проведение отчетно-перевыборной кампании в краевой организации. Это должны хорошо усвоить руководители оргбюро ЦК ВЛКСМ.

Сейчас, в связи с отчетно-перевыборной кампанией, как никогда надо организовать повседневный контроль и оперативную помощь районным организациям комсомола. Это предъявляет большие требования к работникам отдела руководящих комсомольских органов. Требуется большая черновая организаторская работа.

Контроль за работой райкомов отсутствовал

О работе отдела руководящих комсомольских органов Западного обкома ВЛКСМ

В ноябре в отделе руководящих комсомольских органов ЦК ВЛКСМ было заслушано сообщение о работе отдела руководящих комсомольских органов Западного обкома ВЛКСМ.

Сообщение зав. отделом тов. Черлова показало, что в работе отдела руководящих комсомольских органов Западного обкома ВЛКСМ имеется ряд серьезных недостатков.

Отдел руководящих комсомольских органов Западного обкома неплохо провел работу по укомплектованию кадрами райкомов комсомола. Райкомы комсомола, за небольшим исключением, были полностью укомплектованы секретарями и зав. отделами. Однако, проявив должную заботу об укомплектовании кадрами райкомов комсомола, отдел руководящих комсомольских органов не позабылся подобрать кадры для аппарата самого обкома. Важнейший сектор отдела руководящих комсомольских органов — сектор райкомов — фактически приступил к работе только в октябре. Тов. Жамайдо, работавший зав. сектором, занимался чем угодно, только не своей прямой работой. В обкоме комсомола не были подобраны два инструктора обкома, а остальные два приступили к работе только недавно.

Разве мог работать нормально отдел руководящих комсомольских органов, если в обкоме отсутствовали инструкторы? В своей работе по проверке работы райкомов отдел руководящих органов прежде всего должен был опираться на инструкторский аппарат обкома.

Оперативный контроль за работой райкомов комсомола организован был неудовлетворительно. Это является вторым крупнейшим недостатком в работе отдела руководящих комсомольских органов Западного обкома. Нельзя говорить, что отдел совершенно был оторван от районных комитетов, не знал, что они делают. Отдел получал много писем от работников райкомов, от комсомольцев. Работники отдела выезжали в районы. Но все это не обеспечивало повседневного, систематического наблюдения и контроля за работой районных комитетов ВЛКСМ.

Возьмем такое важнейшее средство наблюдения и контроля за работой райкомов, как **информация**. Эта информация в отделе поставлена была явно неудовлетворительно.

18 горкомов, райкомов ВЛКСМ совершенно не высыпали протоколов своих заседаний в обком, в том числе такие крупнейшие комитеты, как Брянский, Бежиц-

кий и другие. 30 райкомов ВЛКСМ высыпали свои протоколы не регулярно. Но даже и те протоколы райкомов ВЛКСМ, которые поступали в обком своевременно, систематически не рассматривались, в результате чего отдел руководящих комсомольских органов прошел мимо ряда извращений в работе отдельных райкомов комсомола. Например, пленум Бельского райкома ВЛКСМ допустил явное нарушение принципов внутрисоюзной демократии, когда он, собравшись в составе 11 членов пленума, вынес решение о кооптации 8 новых членов пленума и выводе из состава пленума 7 человек, выбывших в армию и другие районы. Это неправильное решение пленума Бельского райкома не было своевременно исправлено Западным обкомом комсомола.

В Починковском райкоме ВЛКСМ прием новых членов был полностью передоверен приемочной комиссии. Бюро райкома утверждало только протоколы приемочных комиссий, а не персонально каждого вновь принятого в комсомол. Это извращение в практике приема в комсомол также не было своевременно исправлено Западным обкомом комсомола.

Отдел руководящих комсомольских органов не проверил, как выполняются важнейшие решения ЦК ВЛКСМ о политобразовании и работе среди женской молодежи, считая, что это не входит в его функции. Это неправильно. **Отдел руководящих комсомольских органов должен и может проверять райкомы по**

всем вопросам союзной работы. Проверка выполнения райкомами решений ЦК ВЛКСМ является важнейшей обязанностью отделов руководящих комсомольских органов обкомов и крайкомов комсомола.

Недостатком в работе отдела следует признать также и то, что он не организовал изучения и обобщения положительного опыта в перестройке работы комсомольских организаций. В Западной области райкомами был проведен ряд новых, интересных дел (военизированный поход по пути следования дивизии Шорса, организация школ среднего образования на селе, успешная работа по подбору вождатей и др.).

Однако получалось так, что, в какой бы район ни выезжали работники отдела руководящих комсомольских органов, обком по этому району выносил решения, резко осуждающие методы и практику работы райкома. Задача отделов руководящих комсомольских органов заключается не только в том, чтобы критиковать райкомы за плохую работу, но и в том, чтобы **самим организовывать положительный опыт работы в отдельных районах и внедрить этот положительный опыт в работу всех районных организаций.**

Отдел руководящих комсомольских органов Западного обкома комсомола должен учесть указания ЦК ВЛКСМ и на основе их исправить свою работу, построив ее так, как этого требовал XI пленум ЦК ВЛКСМ.

О работе сельских райкомов ВЛКСМ

Шесть месяцев отделяют нас от XI пленума Центрального комитета ВЛКСМ, принявшего на основе исторических указаний **товарища Сталина** решение «О перестройке работы комсомола». Срок вполне достаточный, чтобы посмотреть, как сельские райкомы комсомола организуют свою работу, исходя из задач, поставленных XI пленумом.



Отрадным явлением в работе большинства сельских райкомов комсомола явля-

ется повышение внимания к вопросам воспитания молодежи. **Вопросы политического образования, культурно-массовой, военно-физкультурной работы, вопросы работы среди пионеров и школьников становятся основными вопросами работы многих райкомов комсомола.**

Райкомы отказались от заседательской суетни, шумихи, болтовни, многословия и перешли к разрешению практических дел по воспитанию молодежи.

Бюро райкомов, как правило, проводят

свои заседания не чаще трех-четырех раз в месяц, причем на каждом заседании разрешается от восьми до десяти вопросов. Райкомы, в которых бюро заседает чаще и где на заседаниях бюро обсуждается большое количество вопросов, являются уже редким исключением.

Отрицательным моментом в работе многих сельских райкомов является то, что решения бюро слишком простины и общи. Решения пишутся по вкоренившемуся штампу, бюрократическим языком. Почти как правило, бюро райкома считает необходимым в принимаемом решении обязательно дать развернутую картину положения вещей; поэтому такие решения начинаются со слов вроде: «Бюро райкома отмечает следующие достижения в проведенной работе...» Далее следует подробное перечисление того, что сделано в этом направлении. Затем в решении бюро райкома отводится большое место разделу, который начинается обычно словами: «Наряду с этим бюро райкома отмечает ряд крупнейших недостатков» и т. д. Следует подробное изложение всего того, что необходимо было проделать, но не сделано.

И наконец уже в конце излагается несколько пунктов собственно самого постановления: «Бюро райкома постановляет...». В результате получается, что существу вопроса уделяется весьма незначительное место, оно тонет в море общих рассуждений.

К таким райкомам следует отнести в первую очередь **Токаревский** (Воронежская область), который умудрился свое решение по вопросу «о состоянии культурно-массовой и воспитательной работы в комсомольских организациях в колхозе «Передовик деревни» и «Волна революции» изложить на двух печатных страницах.

К сожалению, Токаревский райком ВЛКСМ не исключение. Постановление райкома должно быть написано так, чтобы центральное место в нем отводилось конкретным предложениям и

указанием о том, что необходимо сделать, как сделать и кто отвечает за выполнение намеченных мероприятий, а не «размазывать» постановление на нескольких страницах, давая обширное (и сплошь и рядом ненужное) перечисление «достижений и недостатков».

Большим недостатком постановлений, принимаемых райкомами, являются также шероховатый язык и низкая грамотность их.

Что может понять комсомолец в решении, принятом все тем же Токаревским райкомом ВЛКСМ при обсуждении вопроса «о проведении союзных собраний в комсомольской организации при колхозе «Факел революции» (сохраняем стиль и орфографию):

«Обязать комсорга тов. Бетина на очередном комсомольском собрании проработать решение ЦК ВЛКСМ о проведении комсомольских собраний, довести до глубокого сознания каждого члена ВЛКСМ о политическом значении решений ЦК ВЛКСМ и усвоить стоящие перед ВЛКСМ в связи с решением XI пленума ЦК ВЛКСМ. Наметить ряд конкретных задач, обязывающих членов ВЛКСМ выполнении ими комсомольских уставных обязанностей, из вытекающих задач из решения XI пленума ЦК ВЛКСМ».

В работе многих сельских райкомов имеет место такое отрицательное явление, когда принимаемые по тому или иному вопросу решения находят свою «тихую пристань» в недрах райкомовских папок и шкафов. Сплошь и рядом даже комсомольцы тех первичных организаций, работа которых обсуждалась на бюро райкомов, не знают о решении райкомов по их организации.

Разумеется, что при таком порядке комсомольцы лишены возможности выполнять эти, фактически им не известные, решения.

Райком комсомола все свои важные решения должен доводить до сведения комсомольцев, используя для этого все способы: посылку в первичные организации протоколов своих заседаний бюро или отдельные выписки из них, командирование в организации товарищей для разъяснения принятых решений и помощи в их реализации, освещение в район-

ной печати наиболее важных вопросов, обсуждаемых райкомом, и т. п.

Местами райкомы ВЛКСМ перенимают от вышестоящих руководящих комсомольских органов некоторые недостатки, которые в условиях работы районного комитета становятся еще более вредными и нетерпимыми.

Так, в **Жердевском районе** комсомола (Воронежская область) принято важнейшие вопросы союзной работы, безусловно требующие коллективного обсуждения на бюро райкома, решать методом так называемого «опроса».

Здесь опросом утверждают пионервожатых, опросом разрешают выдачу дубликатов комсомольских документов взамен утерянных или похищенных и даже опросом налагают союзные взыскания на комсомольцев.

Другие райкомы пошли еще дальше. Секретари **Мензевского, Себежского, Узденского** и других райкомов комсомола решают вопросы выдвижения на руководящую комсомольскую работу, посыпки на учебу и т. п. единолично, не принимая никаких решений, ни с кем не посоветовавшись, не ставя в известность членов бюро райкома.

Несмотря на то, что Центральный комитет ВЛКСМ неоднократно предупреждал все руководящие комсомольские органы о более внимательном отношении к отбору передовой молодежи в комсомол, отдельные райкомы подошли формально к приему в ряды ВЛКСМ.

Бюро **Сергачского райкома** (Горьковский край) умудрилось на одном своем заседании разрешить вопрос о приеме в комсомол 80 человек. Нет ничего удивительного, что при таком положении из всего этого количества принято в ряды ВЛКСМ 72 человека и только 8 отказано как единоличникам. Само собой понятно, что при более тщательном обсуждении каждой в отдельности кандидатуры принимаемого в комсомол была бы исключена возможность принятия в комсомол не достойных носить почетное звание ленинского комсомольца, классово чуждых элементов. А это свободно может быть, если бюро **Комарического райкома** комсомола (Западная область) ре-

шает: «Из принятых приемочных комиссий утвердить в члены ВЛКСМ 30 человек», даже не удосуживаясь в протоколе своего заседания персонально поименовать товарищей, принимаемых в комсомол.

Не лучше обстоит дело с исключением из комсомола. Некоторые райкомы ВЛКСМ слишком легко налагают это суровое наказание, например, **Крутинский райком**, который исключил комсомолку тов. Силину за то, «что она много гуляет на улице с отдельными колхозниками и не готовится к политзанятиям».



Райком осуществляет свое руководство работой первичных комсомольских организаций главным образом путем выездов работников райкома или командирования группы товарищей из числа районного актива в эти организации.

Однако такой метод руководства имеет много существенных недостатков. Работники райкома хотят за один свой выезд охватить как можно большее количество первичных комсомольских организаций. Это в свою очередь приводит к тому, что свое пребывание в каждой первичной организации работники райкома сводят к одному-двум дням (а иногда и нескольким часам), что, само собой разумеется, не дает возможности им не только помочь в работе организации, но даже ознакомиться как следует с этой работой.

Еще хуже обстоит дело при посылке в первичную организацию комсомольцев, работающих в районных организациях. Связанные условиями своей основной работы, они могут уделять выполнению задания райкома считанные дни и, вполне понятно, могут принести первичным организациям, в которые они направлены, очень мало пользы.

К помощи этой группы товарищей райкому можно было бы прибегать гораздо реже, если бы работа самих райкомовцев была лучше организована. Фактически же получается так, что большая часть времени, проведенного работниками райкома в командировке, падает на

выполнение различного рода заданий и поручений, не связанных непосредственно с комсомольской работой,— они используются в качестве уполномоченных по различным сельхозкампаниям, и т. п.

Между тем Центральный комитет ВЛКСМ неоднократно указывал на необходимость создания такого положения, когда **работникам райкома ВЛКСМ** была бы предоставлена возможность заниматься исключительно комсомольской работой.

Действенность выездов в первичные комсомольские организации как работников райкомов, так и районного актива в известной степени снижается еще и потому, что часть из этих товарищей относится к таким выездам безответственно. Это происходит вследствие того, что многие райкомы не собирают товарищей, выезжавших в первичные организации, после их приезда, не обобщают их материала и не спрашивают отчета о проделанной на месте работе.

Одно из наиболее прочных средств связи и руководства райкома первичными организациями — товарищеская переписка работников райкома ВЛКСМ с комсоргами, секретарями комитетов и комсомольцами — не используется в должной мере. В большинстве районов работники райкома комсомола могут по пальцам перечесть комсомольцев, с которыми они поддерживают письменную связь.

В обкомы, крайкомы и ЦК КСМ национальных республик иногда поступает гораздо больше писем от комсомольцев, нежели во все райкомы, вместе взятые, причем сплошь и рядом причиной этому является недооценка работниками райкомов значения товарищеской переписки с наизвальным активом.

К числу крупных недостатков работы подавляющего количества райкомов следует отнести и то, что они не смогли до сих пор создать вокруг себя специального аппарата воспитания, как об этом указывал на XI пленуме ЦК ВЛКСМ тов. Косарев.

В каждом районе сейчас имеется большая группа молодых специалистов — агрономов, библиотекарей, учителей, зоо-

техников, механиков и др.— которых райкомы комсомола могут и должны использовать в деле воспитания комсомольцев и молодежи.

Наконец райкомы еще мало конкретного сделали для повышения деловой квалификации комсоргов и секретарей комитетов. Вот, например, **Серафимовичский райком комсомола** (Стalingрадский край) каждые два месяца обсуждал вопрос об учебе актива, но самой учебы... не организовал.

Между тем сама жизнь настойчиво выдвигает перед сельскими райкомами комсомола необходимость всемерного повышения квалификации комсоргов и секретарей комитетов. Способов достижения этой цели имеется множество: здесь и курсы, и семинары, и совещания, и пр. и пр.

Надо только проявить необходимую настойчивость самим райкомам ВЛКСМ



В этой краткой статье не было возможности разобрать все вопросы работы сельских райкомов ВЛКСМ,— в ней уделено больше внимания тому, какими формами и методами работают райкомы, нежели тому, над чем работают райкомы.

Опубликованное письмо ЦК ВЛКСМ «Об отчетно-перевыборной кампании руководящих комсомольских органов» со всей настойчивостью ставит перед всеми руководящими работниками комсомола задачу резкого улучшения всей работы по коммунистическому воспитанию молодежи и детей.

Период подготовки к X съезду ленинского комсомола и должен быть использован для перестройки форм и методов работы сельского райкома комсомола, для устранения всего того, что мешает комсомольскому аппарату успешно осуществлять задачи, поставленные партией перед комсомолом.

Готовясь к Всесоюзному съезду, каждый сельский райком комсомола должен так организовать свою работу и руководство, чтобы стать подлинным боевым штабом молодежи на селе.

Организовать изучение иностранных языков

Движение за изучение иностранных языков среди комсомольцев и молодежи развернулось очень широко. На заводах, шахтах и фабриках, в совхозах, колхозах создаются кружки, курсы, школы по изучению английского, немецкого, французского языков. Почти комсомольцев Красной Пресни (Москва), обратившихся ко всем комсомольцам с предложением организовать общественный экзамен на знание иностранного языка, подхвачен во многих городах и селах Советского союза. В Москве, на заводе им. Сталина, создан вечерний институт иностранных языков. На других предприятиях уже работают различные курсы и школы, в которых учатся иностранным языкам тысячи комсомольцев и молодых рабочих.

В Ленинграде на заводе «Красный треугольник» организованы дополнительно два кружка по изучению немецкого и английского языков. На заводе им. Петровского, в Днепропетровске, организован кружок для комсомольского актива, в котором они изучают немецкий язык. На заводе им. Сталина, в Баку, кружок английского языка уже провел четыре занятия. Учится молодежь в кружке охотно и надеется к маю месяцу первый курс учебы закончить.

Государственная центральная библиотека иностранной литературы в Москве организовала консультации и кружки по немецкому, английскому, французскому и итальянскому языкам, в которых преимущественно занимаются комсомольцы и рабочая молодежь, изучающие иностранные языки.

Стремление к овладению иностранными языками у молодежи огромное. Но дело часто упирается в отсутствие необходимых условий. Нет квалифицированных преподавателей иностранных языков, нет учебных программ, учебников. Часто дело с организацией кружков по изучению иностранных языков тормозится из-за нехватки средств. Комсомольские организации, если они по-настоящему хотят организовать работу по изучению иностранных языков, должны сей-

час же взяться за создание необходимых для этого условий.

Надо прежде всего найти необходимых людей, знающих языки, найти педагогов. Без педагогов двинуть дело вперед мы не сумеем. ЦК ВЛКСМ обратился со специальным письмом ко всем преподавателям иностранных языков, ко всем товарищам, знающим иностранные языки, с призывом помочь комсомолу успешно организовать изучение иностранных языков комсомольцами и молодежью. В этом письме, написанном по инициативе тов. Косарева, сказано: «**Молодежь стремится овладеть английским, немецким, французским языками, чтобы еще больше повысить свой культурный уровень, расширить знания, уметь читать иностранные газеты, техническую литературу, читать в подлинниках Маркса, Энгельса, мастеров художественного слова — Шекспира, Гейне, Гете, Ромэн Роллана и др.**». И далее в письме обращение к педагогам, к товарищам, знающим иностранные языки, «**пойти в наши школы и курсы на предприятиях преподавать молодежи иностранные языки**». Этот призыв Центрального комитета нашел живой отклик. Около 1 500 писем получено в Центральном комитете от желающих итии преподавать молодежи иностранные языки. Коллективы педагогов Московского педагогического института иностранных языков, кафедры Института востоковедения, Ленинградского военно-технического института, большой коллектив работников акц. общества «Интурист», крупные педагоги, профессора — тов. Либарская, Кобленц, Ряжская и др. — горячо откликнулись на предложение ЦК ВЛКСМ.

Дело сейчас за тем, чтобы всех желающих преподавать проверить и направить в школы на предприятия. Надо при каждом обкоме, крайкоме, горкоме комсомола создать квалификационную комиссию, которая бы с каждым из явившим соглашение работать в наших школах переговорила, выяснила его знания и рекомендовала к преподаванию языка на курсах

или в школах, организуемых при предприятиях.

Дело первичной комсомольской организации — помочь комсомольцам организовать курсы, группы иностранных языков, подыскать для них помещение, обеспечить средствами, подобрать с помощью райкома преподавателей, подобрать необходимые учебники. Если все эти условия будут созданы, дело изучения языков пойдет с большим успехом вперед.

По решению ЦК при отделе рабочей молодежи ЦК ВЛКСМ создано методиче-

ское бюро по иностранным языкам. Сейчас заканчивается разработка программ и методических указаний. Принимаются меры к более быстрому выпуску учебников и учебных пособий. Организуется консультация для педагогов и учащихся школ. Необходимо, чтобы и на местах отделы рабочей молодежи областных и краевых комитетов комсомола об'единили вокруг себя знающих людей и с их помощью наладили дело массового изучения иностранных языков комсомольцами и молодежью.

Учетной работе не уделялось должного внимания

Горьковская краевая организация

Горьковский крайком ВЛКСМ неаккуратно присыпал в ЦК ВЛКСМ статистическую отчетность о составе организации. В связи с этим Центральный комитет проверил состояние учетной работы в Горьковском крайкоме. Заслушав результаты проверки, ЦК ВЛКСМ признал постановку учетной работы в крайкоме крайне **неудовлетворительной**, рассматривая ее как следствие слабости организационной работы. Центральный комитет предложил обсудить на бюро крайкома меры по улучшению учетной работы, подобрать учетный аппарат во всех комитетах и утвердил зав. участатсектором крайкома.

Что вскрыла проверка в Горьковском крайкоме?

ЦК ВЛКСМ, придавая огромнейшее значение учетной работе в союзе, в последние годы укрепил учетно-статистический аппарат. В аппаратах комсомола было увеличено количество людей, занимающихся статистической и учетной работой, и к работникам, выдвигаемым на учетную работу, предъявлялись повышенные требования. Был установлен порядок, при котором утверждение на работу и снятие с нее зав. участатсекторами может происходить лишь с санкции ЦК ВЛКСМ. Центральный комитет требовал от комитетов комсомола устранения текущести среди учетных работников, как од-

ного из условий укрепления учетной работы, и установил жесткие сроки представления статистической отчетности.

Всем этим пренебрег и все это нарушил Горьковский крайком ВЛКСМ. Из двух установленных ставок участатсектора крайкома одна использовалась не по назначению — вместо оплаты работы статистика деньги тратили на стенографистку. В течение лишь одного 1935 г. сменились без ведома ЦК ВЛКСМ три зав. участатсектором. В промежутки между сменой зав. сектором длительное время в аппарате крайкома никто из руководящих работников учетом не занимался.

В мае на работу зав. участатсектором крайкома ВЛКСМ был принят тов. Семенов, который, поработав в течение мая и июня, был переведен на другую работу — зав. финансовым сектором крайкома. В период июль — август — сентябрь фактически зав. участатсектором не было.

Бывший зав. участатсектором тов. Ефремов, по собственному признанию, учетом не занимался, а работал по кадрам.

В сентябре зав. участатсектором утверждается тов. Рыжков. Несмотря на то, что отчетность в крайкоме была запущена, что хорошо было известно руководству, тов. Рыжкова за короткий срок работы успели послать в командировку по вопросам, не связанным с учетной работой. Все это не могло не сказаться на

состоянии учетной работы. Представление статотчетов в ЦК ВЛКСМ, как правило, было неаккуратное — последний статотчет (на 1 августа) был представлен после неоднократных предупреждений с опозданием на два с половиной месяца.

Более возмутительное положение с учетом было вскрыто в Горьковском горкоме ВЛКСМ. Здесь в течение полутора месяцев в аппарате горкома вместо полагающихся двух статистических работников — никого не было. Но горком нашел возможность вместо учетчика иметь в аппарате телефонистку, в функции которой входит посыпать шести райкомам телефо-

нограммы и принимать таковые от них. Хуже всего, что тов. Флаксман (зам. секретаря горкома) считает это положение нормальным. Неудивительно, что в городской организации царит полный хаос в учетной работе, отчет на 1 октября горком еще не составлял.

Почему все это получилось?

Потому, что **крайком недооценил всей важности налаживания образцового учета и приведения в порядок «комсомольского хозяйства» в организации.**

Надо надеяться, что эту организационную распущенность в учетной работе крайком преодолеет в ближайшее время.

ХРОНИКА

ЦК ВЛКСМ обязал все комсомольские организации принять более активное участие в конкурсе на лучший район по постановке библиотечного дела. Комсомольские организации должны улучшить повседневное оперативное руководство этой работой, добиваясь вовлечения в конкурс всех районов и библиотек, широкого развертывания сбора книг для деревни, особенно в промышленных центрах, помощи библиотекам в улучшении условий их работы, проверки расходования по назначению государственных средств, дополнительной мобилизации и привлечения средств общественных организаций на пополнение.

Первым секретарем Восточносибирского крайкома комсомола утвержден тов. Захаров, работавший ранее вторым секретарем оргбюро ЦК ВЛКСМ Азово-Черноморского края.

ЦК ВЛКСМ одобрил решение оргбюро ЦК ВЛКСМ Североказахстанского края о созыве краевого совещания по политобразованию комсомольцев. ЦК предложил оргбюро ЦК ВЛКСМ обеспечить участие на совещании всех зав. отделами политучебы райкомов.

ЦК ВЛКСМ утвердил образец билета «юного друга Осоавиахима», выпускаемый согласно решению VI пленума ЦС Осоавиахима. Установлен ежегодный единовременный взнос в размере

10 копеек в год. Выдача билетов «юного друга Осоавиахима» будет произведена в первую очередь в Московской, Ленинградской, Киевской, Харьковской областях, Горьковском крае, БССР и Донбассе.

ЦК обязал всех комсоргов школ, старших воюющих пионеротрядов обеспечить, совместно с организациями Осоавиахима, выдачу билетов пионерам и школьникам — юным друзьям Осоавиахима.

Также утвержден ЦК ВЛКСМ проект знатка «юного авиастроителя».

ВСФК СССР обявил с 1 декабря всесоюзный конкурс-смотр на лучшую постановку физкультурной и спортивной работы среди студенчества. Отдел студенческой молодежи ЦК ВЛКСМ обратился ко всем зав. отделами учащейся молодежи крайкомов, обкомов, ЦК КСМ национальных республик, горкомов и райкомов ВЛКСМ гор. Москвы и Ленинграда, в котором предложил совместно с советами физкультуры добиться включения в конкурс всех учебных заведений и обязал провести совместно с советами физкультуры общегородские собрания физкультурного актива учебных заведений с участием секретарей комитетов комсомола по вопросу развертывания физкультурработы в учебных заведениях.

В письме рекомендуется провести рейды легкой кавалерии по проверке состояния физкультуры

турного оборудования и инвентаря, а также качества учебных занятий по физкультуре.

Все физкультурные помещения учебных заведений, использующиеся не по назначению, должны быть освобождены, а также комсомольские организации должны добиться выделения для спортработы новых спортивных зал, стадионов, площадок и т. д.

Отделы учащейся молодежи обязаны заслушать сообщения учебных заведений о состоянии физкультурной и спортивной работы.

Одесскими центральными курсами пионер-работников произведен VI выпуск курсантов. Выпущено 155 чел. Впредь на Московских и Одесских центральных курсах пионерработников будут подготавливаться старшие вожатые пионерских отрядов. В связи с этим меняется профиль курсов, учебный план и программы курсов.

Все пропагандисты, работающие в комсомольских школах политграмоты, кружках по изучению истории ВКП(б), кружках по изучению первоисточников марксизма-ленинизма, будут согласно решения ЦК ВЛКСМ снабжены однотомником избранных произведений **Ленина — Сталина**. Однотомник произведений **Ленина — Сталина** будет издан Партизатом ЦК ВКП(б) специальным тиражом 160 тыс. экз.

ЦК предложил всем обкомам, крайкомам ВЛКСМ установить такой порядок распространения однотомника избранных произведений **Ленина — Сталина**, при котором он был бы вручен действительно пропагандистам с последующей отчетностью всех крайкомов, обкомов ВЛКСМ перед Центральным комитетом.

ЦК ВЛКСМ указал Московскому комитету комсомола на слабость его работы по использованию отпущенных правительством средств для содержания школ среднего образования по Московской области и предложил Московскому комитету немедленно обсудить этот вопрос на бюро МК и представить в ЦК свои конкретные предложения по исправлению этого положения.

Виновные лица, в частности из МОНО, по решению ЦК ВЛКСМ должны быть переданы в Комиссию партконтроля при ЦК ВКП(б) за нарушение существующих правительственные ассигнований на работу школ среднего образования.

Заслушав сообщение Харьковского обкома ЦКОМУ о подборе вожатых пионерских отрядов (подобран 8 551 вожатый из 8 470 пионерских отрядов) и октябрятских групп, ЦК ВЛКСМ отклонил кандидатуры 162 вожатых, имеющих образование за четыре класса.

ЦК обязал установить строжайший контроль за тем, чтобы ни один вожатый, утвержденный горкомами, райкомами и отделом пионеров обкома, не мог быть освобожден или перемещен в течение года на другую работу.

Харьковский обком обязан по решению ЦК организовать инструктаж и специальную подготовку вожатых на семинарах и курсах. Секретари горкомов, райкомов и зав. отделом пионеров обкома обязаны лично руководить семинарами, привлекая к руководству ими лучших педагогов, вожатых и специалистов.

ЦК обязал секретарей Харьковского обкома ЦКОМУ гг. Железного и Шевкового больше заниматься содержанием работы пионерорганизации.

ЦК ВЛКСМ признал недостаточной работу Северокавказского оргбюро ЦК ВЛКСМ по борьбе с национальными пережитками, а также по разъяснению советского законодательства о правах женщин, и в связи с этим обязал Северокавказское оргбюро ЦК ВЛКСМ: организовать пропагандистскую и разъяснительную работу среди населения по вопросам законодательства, трудовым, бытовым; широко развернуть кружки и школы по ликвидации неграмотности, физкультурные и художественной самодеятельности, особенно среди национальной женской молодежи Северокавказского края; принять меры через прокуратуру к усилению судебных репрессий против конкретных виновников проявления национальных пережитков, ставя в случае необходимости эти вопросы перед ЦК ВЛКСМ и обязательно публикуя о них в печати.

В связи с поступающими запросами от организаций о политической учебе в школах ФЗУ, ЦК ВЛКСМ дал разъяснение, что в текущем году специальных учебных планов для школ ФЗУ не будет.

Политучебу в школах ФЗУ надо организовать, руководствуясь общими указаниями ЦК о политическом образовании комсомольцев и молодежи.

Одновременно с этим ЦК ВЛКСМ указал, что политучеба в школах ФЗУ должна проводиться в обязательном порядке для всех учащихся, во всех учебных группах, один раз в декаду. В группах с 6-месячным сроком обучения политучебу рекомендуется проводить по учебнику Ингулова «Политбеседы», в остальных же группах по другим учебникам, рекомендованным

ЦК, в соответствии с подготовленностью учащихся.

ЦК ВЛКСМ обязал комсомольские организации принять все необходимые меры к обеспечению школ ФЗУ учебниками и квалифицированными пропагандистами и установить систематический контроль за работой пропагандистов в школах ФЗУ.

Постановление

ЦК ВЛКСМ и Всесоюзного совета физической культуры при ЦИК СССР

ЦК ВЛКСМ и Президиум ВСФК при ЦИК СССР установили, что в целом ряде физкультурных организаций имеет место нетерпимое извращение основ советского физкультурного движения и постановки спортивно-воспитательной работы среди физкультурников.

Вместо организации подлинно массовой спортивно-физкультурной работы на базе комплексов «ГТО» 1-й и 2-й ступени, вместо выращивания высококвалифицированных спортсменов из числа рядовых физкультурников многие организации, ведомства и их руководители в погоне якобы за высокоспортивными показателями в своем ведомстве стали на сугубо вредный путь перекупки и переманивания спортсменов.

Так, например, проверкой Московского совета физической культуры установлено, что союз жилищников (Москва), начиная формирование своего физкультурного общества, переманил из других организаций 19 физкультурников и зачислил их в лист под видом инструкторов и тренеров с окладом в среднем 300 рублей в месяц, в то время, как из этих 19 физкультурников квалификацию-инструкторов имеют лишь 5 человек.

Союз мукомолов (Москва) зачислил в качестве инструкторов и тренеров 7 чел., из коих только 2 являются инструкторами физкультуры, и 40 человек зачислил в различные спортивные школы без отрыва от производства, оплачивая им так называемую «стипендию» по 100 рублей в месяц.

Только что созданное общество «Буревесник» уже насчитывает в штате инструкторов и тренеров 29 чел. с оплатой от 400 до 600 рублей

за месяц, из коих фактически только 7 чел. имеют квалификацию инструкторов.

Приведенные выше факты имеют место не только в профорганизациях Москвы, но и в Ленинграде, на Украине, в организациях «Спарта», «Динамо», «Локомотива» и др.

Установлено, что большинство из этих так называемых «тренеров» и «инструкторов» никакой работы не ведет, участвуя лишь в календарных спортивных соревнованиях на первенство от имени того ведомства, в штатах которого они состоят.

В Ставрополе, например, пловец Мешков, только что выдвинувшийся в разряд лучших физкультурников, совершенно оторвался от коллектива, отказывается от всякой работы и, несмотря на это, получает ежемесячно по 500 рублей только за то, что выступает на соревнованиях.

Такого рода спортсмены, получающие оклады лишь за свои спортивные выступления и не занимающиеся трудом, в результате становятся подобными людям «свободной профессии», привычки и права которых абсолютно нетерпимы в пролетарской среде.

ЦК ВЛКСМ и ВСФК при ЦИК СССР постановляют:

Предложить всем комсомольским и физкультурным организациям немедленно ликвидировать эти и подобные им явления.

В дальнейшем при выявлении подобного рода фактов виновных лиц, в том числе и руководителей отдельных ведомств и организаций, отстранять от работы по физкультуре и привлекать их к ответственности через органы партийного и советского контроля.

ЦК ВЛКСМ и ВСФК Союза считают возможным с ведома ВСФК и местных советов физкультуры переход высококвалифицированных мастеров спорта на постоянную платную физкультурную работу, которая должна оплачиваться по примеру существующих ставок оплаты труда квалифицированных специалистов.

В целях улучшения материально-бытового положения мастеров спорта создать при ВСФК комиссию по улучшению быта мастеров спорта, задачи которой определить специальным положением, утвержденным Президиумом ВСФК Союза.

Признавая совершенство неудовлетворительной организации массово-спортивной работы в низовых физкультурных коллективах, ЦК ВЛКСМ и

ВСФК Союза предлагают комсомольским организациям, советам физкультуры пересмотреть планы и спортивные календари в сторону проведения показательных выступлений мастеров спорта, соревнований в низовых коллективах и кружках физкультуры с участием мастеров, этим самым обеспечить более быстрый рост спортсменов, лучшую пропаганду спорта и предоставление возможности широким массам рабочих и колхозников посещения спортивных соревнований в своеобразное время и выходные дни.

Секретарь ЦК ВЛКСМ А. КОСАРЕВ

Зам. председателя ВСФК при ЦИК СССР
И. ХАРЧЕНКО

Постановление

ЦК ВЛКСМ и ЦС Осоавиахима СССР

О переучете и обмене членских билетов Осоавиахима

ЦК ВЛКСМ и ЦС Осоавиахима СССР признают неудовлетворительным ход переучета и обмена членских билетов Осоавиахима.

Большинство областных, краевых и республиканских советов Осоавиахима недооценили все политическое значение переучета и обмена билетов в деле выполнения указаний партии об укреплении Осоавиахима, не поймали, что без правильного осуществления переучета и обмена билетов не может быть разрешена задача перевода Осоавиахима на крепкие рельсы большевистской организованности и превращения его из распыльчатой организации в крепко сколоченный отряд пролетарской общественности. Руководители многих осоавиахимовских организаций подошли к переучету формально, не придали всей этой работе политической остроты, не организовали и не привлекли актиз и всех членов Осоавиахима к борьбе за очищение рядов Осоавиахима от чуждых, примазавшихся элементов и к укреплению первичной организации общества, «как решающего звена его работы, организатора и воспитателя членских масс».

В результате всех этих извращений переучет и подготовка к обмену билетов часто носят характер «бумажной», спокойной канцелярской работы и простого технического мероприятия и не сопровождаются развертыванием решительной критики недочетов в работе организаций.

Самое главное, извращается и забывается основная задача переучета и обмена билетов — воспитание каждого члена Осоавиахима.

Со своей стороны, большинство областных, краевых, республиканских комитетов комсомола еще не обеспечили ведущей роли комсомольских организаций в работе по переучету и обмену билетов Осоавиахима, продолжая и повторяя тем самым ошибки отдельных осоавиахимовских работников и организаций.

Далеко в одной из передовых организаций Осоавиахима — московской — проверкой установлен ряд серьезных недочетов при проведении переучета членов Осоавиахима.

На Коломенском заводе переучет начал капитальным путем, без всякой массовой работы и даже без проведения общих собраний членов Осоавиахима. Заводской совет Осоавиахима и комсомольская организация не обеспечили вслед за переучетом охват всех переучтенных практической работой.

Заводской совет Осоавиахима и комсомольская организация на Электростали проводили переучет формально, причем переучитываемые члены общества часто даже не знали о происходящей проверке и их механическом исключении из рядов общества.

В кузнецном цеху на заводе им. Сталина цехорганизатор выдавал заранее заполненные

жарточки групповым организаторам Осоавиахима, что предопределяло формальный характер всего перечета и исключало мобилизацию членов общества к вопросам перечета и работы Осоавиахима.

В том же цеху ни один из перечтенных членов общества не охвачен практической работой.

Сама техника перечета поставлена из рук вон плохо. Грубейшим образом нарушается инструкция по перечету и обмену билетов. Так, например, в химлаборатории завода Электросталь список и личные карточки членов общества оказались составленными настолько неряшливо, что нельзя было разобрать фамилий перечтенных.

На Новотульском металлургическом заводе в железнодорожном и доменном цехах перечет проведен настолько небрежно, что вновь заполненные карточки на членов общества не соответствовали фамилиям, указанным в списках группиров.

Комсомольские организации не поняли всей важности обмена членских билетов Осоавиахима, как большой политической кампании, направленной на коренное укрепление организаций Осоавиахима, по-боевому не включились в нее и не возглавили ее. На заводе Электросталь из 513 чел. комсомольцев (по 5 цехам, где проводится перечет) осталось в обществе 171 чел., на Коломенском заводе комсомольский комитет не обсуждал решений партии об Осоавиахиме, не заслушал заводской совет Осоавиахима о ходе перечета, не принял никаких мер к изменению положения на заводе.

В организации Осоавиахима-Москинофабрики (Фрунзенский район) в результате кабинетного проведения перечета в числе перечтенных при проверке обнаружены чуждые и негодные элементы, оказавшиеся даже в числе «актива».

Совершенно неудовлетворительно, как показала проверка, перечет проводится в курской организации Осоавиахима.

Курский городской совет Осоавиахима при проведении перечета стал на путь прямого очковтирательства и обмана — вместо кропотливой серьезной организационной работы занялся шумными декларациями об успехах перечета. В результате вместо 5 601 чел. перечтенных членов при проверке в наличии оказалось перечтенных только 631 чел. Ведение этой важнейшей организационной и политической кампании Курский горсовет возложил на своего технического секретаря.

В Орле без всякого общения с членами об-

щества, механически, по установленной форме переписали из одного списка в другой 2 000 чел. В Белоховском районе во время переучета показан рост на 1 003 чел. При проверке оказалось, что этот рост шел за счет «вербовки» допризываников, проходивших лагерный сбор, причем все эти «члены общества» не проведены через общие собрания и ими не утверждены.

Курский облсовет не руководил переучетом, к проведению его не подготовился, в результате чего имели место грубейшие извращения и перегибы.

Установка на повышение авторитета звания члена Осоавиахима заключается в том, что членом Осоавиахима, как боевой организации, может быть только тот, «кто состоит в одной из первичных организаций, участвует в работе общества и аккуратно платит членские взносы», — эта установка извращается как простым механическим отсевом членов Осоавиахима, так и огульным, некритическим перечетом людей, не дорожащих званием члена общества и не желающих вести никакой работы.

Так, например, в Сухиничском районе (Западная область) работник райсовета тов. Федореев проводил перечет в проходной будке завода, за два часа зарегистрировал 70 чел. и «закончил» перечет. В Усть-Лабинском районе Азовско-Черноморского края райоргбюро Осоавиахима поставило в порядок конкурса перед всеми первичными организациями задачу вовлечения 100% трудающихся в Осоавиахим.

На заводе № 35 (г. Смоленск) отсеяли партнера цеха № 8 тов. Кацтера — 46 лет — за то, что он отказался записаться в кружок парашютистов и прыгать с самолета. Группу рабочих-промывщиков даже не допустили к перечету, мотивируя это тем, что они неграмотны и поэтому не могут принимать активного участия в Осоавиахиме.

ЦК ВЛКСМ и ЦС Осоавиахима ССРР постановляют:

1. Обязать все комсомольские и осоавиахимовские организации немедленно организовать проведение развернутой массовой политической работы по разъяснению целей и задач перечета и обмена билетов.

Вся эта работа должна быть проведена под знаком воспитания каждого члена Осоавиахима, поднятия авторитета осоавиахимовского билета и звания члена Осоавиахима и превращения всех его первичных организаций в боевые,

организационно крепкие и политически активные коллектизы.

2. Отменить переучет по курской организации Осоавиахима. Объявить председателю Курского областного совета Осоавиахима — тов. Едовину — выговор за отсутствие руководства переучетом и введение в заблуждение ЦС Осоавиахима.

Указать президиуму Курского облсовета ОАХ на допущенные им ошибки и недооценку всей важности переучета.

Командировать в курскую организацию отв. уполномоченного ЦС Осоавиахима по проведению переучета и обмена членского билета Осоавиахима.

3. Установить, что ответственность за проведение переучета наравне с руководителями организаций Осоавиахима несут секретари комсомольских комитетов.

Комсомол должен помочь Осоавиахиму в организационном укреплении его первичных организаций и решительно усилить воспитательную работу среди его членов.

Необходимо добиться, чтобы каждый комсомолец активно участвовал в работе Осоавиахима, являясь примером в изучении военного дела и укреплении дисциплины среди членов общества.

4. Предложить ЦК комсомола напреспубликанским комитетам и краикомам ВЛКСМ и соответствующим советам Осоавиахима в течение декады обсудить вопрос о ходе переучета членов Осоавиахима и провести до 20 декабря 1935 г. во всех комсомольских и осоавиахимовских организациях единый день, посвященный переучету и обмену членских билетов Осоавиахима.

Провести в первой половине декабря во всех городах и районах актизы комсомола и Осоавиахима по вопросам переучета членов Осоавиахима и обмена билетов.

5. Обязать областные, краевые и республиканские комитеты комсомола и советы Осоавиахима твердо обеспечить окончание переучета и обмена билетов к 1 апреля.

Разрешить областным, краевым и районным советам начинать обмен билетов в отдельных, хорошо проведших переучет, первичных организациях, не дожидаясь общего окончания переучета по данному району.

Установить, что новые членские билеты должны, как правило, выдаваться на общих собраниях первичных организаций Осоавиахима.

Установить персональную ответственность председателей краевых, областных и республиканских советов Осоавиахима за допущение обмена билетов в тех организациях, где переучет проведен неправильно.

6. Созвать на 1 декабря с. г. совещание зам. предов по оргмассовой работе и молодежи, посвященное переучету.

Предложить МК ВЛКСМ и Московскому облсовету Осоавиахима провести об'единенный актив комсомола и Осоавиахима, посвященный переучету и обмену билетов.

Предложить редакциям газеты «Комсомольская правда» и газеты «На страже» шире освещать ход переучета и обмена билетов.

Секретарь ЦК ВЛКСМ А. Косарев

Пред. Центр. совета Осоавиахима Союза ССР
Эйдеман

Постановление ЦК ВЛКСМ

О неправильном подборе внешкольных работников Фрунзенским и Краснопресненским отделами народного образования (Москва)

Заслушав сообщение комиссаров ЦК ВЛКСМ товарищей Караевой (32-я школа ФОНО) и Криваниценко (9-я школа Краснопресненского района), ЦК ВЛКСМ устанавливает, что во Фрунзенском и Краснопресненском отделах народного образования в подборе внешкольных работников существует недопустимая безответственность, отсутствует должностная бдительность и дело подбора этих работников передовано второстепенным

работникам, в результате чего в школы передко попадают аферисты и классово чуждые элементы.

Так, в школу № 37 Фрунзенского района по записке инструктора ФОНО т. Романовой на работу внешкольника был прислан некий Липатов, который, присвоив собранные с учеников деньги, из школы скрылся. Этот же аферист Липатов, после 37-й школы ФОНО, оказался в 9-й

школе Краснопресненского района, куда были направлены по записке инструктора этого РОНО Т. Еськовой.

По школам Фрунзенского района из 29 человек проверенных внешкольных работников 9 человек оказались классово чуждыми. Например: Грушевская (36-я школа) — аферистка; Малеева (5-я школа) — жена лишилца; Величко (6-я школа) — дворянка; Бемеева (7-я школа) — дочь офицера.

В школах № 11 и № 13 на работу внешкольников были присланы воры-растратчики. В школах №№ 14, 42, 47 внешкольниками работают почти неграмотные люди.

ЦК ВЛКСМ постановляет:

1. Поставить вопрос перед наркомом по просвещению тов. Бубновым об упорядочении всего дела подбора и посыпки внешкольных работников и улучшении руководства их работой со стороны районных и городских отделов народного образования.

2. ЦК ВЛКСМ считает необходимым установить следующий порядок подбора и посыпки внешкольных работников: в отделах народного образования ответственность за подбор внешкольных работников возлагается на определенных лиц, помимо которых никто из работников ОНО не имеет права направлять в школу внешкольных работников; в Москве, Ленинграде, Киеве и Харькове внешкольные работники могут быть направлены ОНО в школы только после получения согласия директора и комсорга ЦК ВЛКСМ данной школы; посыпаемым на внешкольную

работу должны обязательно вручаться специальные направления на имя директора школы.

3. ЦК ВЛКСМ считает необходимым установить, чтобы на работу внешкольников допускались только лица, имеющие педагогическое образование, или работавшие на преподавательской работе, а также окончившие специальные курсы внешкольников, или лица, имеющие достаточную грамотность и опыт по работе с детьми. Соответствие посыпаемого на внешкольную работу должно быть подтверждено надлежащими документами и характеристикой с последнего места работы.

4. Предложить горкомам комсомола следующих городов (см. список ниже) и комсоргам ЦК ВЛКСМ школ, совместно с отделами народного образования, провести тщательную проверку внешкольных работников, отстранив всех непригодных к этой работе.

СПИСОК ГОРОДОВ:

1. Москва. 2. Ленинград. 3. Киев. 4. Харьков.
5. Петрозаводск. 6. Смоленск. 7. Калинин. 8. Иваново.
9. Горький. 10. Пермь. 11. Свердловск.
12. Челябинск. 13. Магнитогорск. 14. Уфа. 15. Казань.
16. Оренбург. 17. Сталинград. 18. Саратов.
19. Воронеж. 20. Курск. 21. Ростов-на-Дону.
22. Орджоникидзе. 23. Симферополь. 24. Севастополь.
25. Семипалатинск. 26. Новосибирск.
27. Омск. 28. Иркутск. 29. Днепропетровск.
30. Сталино. 31. Луганск. 32. Одесса. 33. Минск.
34. Гомель. 35. Баку. 36. Тифлис. 37. Батум.

Постановление

Комитета всесоюзного социалистического соревнования вузов, втузов и техникумов при газете „Комсомольская правда“

Об итогах социалистического соревнования высших школ и техникумов в 1934/35 учебном году

Утверждено бюро ЦК ВЛКСМ

Рассмотрев результаты всесоюзного социалистического соревнования высших школ и техникумов в 1934/35 учебном году по осуществлению декрета ЦИК Союза ССР от 19 сентября 1932 года «О программах и режиме в высшей школе и техникумах», а также учитывая результаты соревнования двух предыдущих лет, Комитет всесоюзного социалистического соревнования высших школ и техникумов при газете «Комсомольская правда» постановляет:

I. Признать следующие высшие школы и техникумы лучшими учебными заведениями Союза ССР, добившимися по сравнению с другими большими успехов в деле организации всей своей работы.

Высшие школы

(Списки печатаются в алфавитном порядке)

1. Архитектурный институт Наркомтяжпрома (Москва, директор тов. Сереженин).

2. Второй московский государственный медицинский институт Наркомздрава РСФСР (Москва, директор тов. Рыбак).

3. Горный институт Наркомтяжпрома (Ленинград, директор тов. Гратчев).

4. Государственный зоотехнико-ветеринарный институт Наркомсвхозов (Воронеж, директор тов. Ипатов).

5. Государственный медицинский институт имени П. П. Постышева Наркомздрава УССР (Одесса, директор тов. Шашко).

6. Государственный университет имени А. С. Бубнова Наркомпроса РСФСР (Ленинград, директор тов. Лазуркин).

7. Государственный университет имени М. Н. Покровского Наркомпроса РСФСР (Москва, директор тов. Бутягин).

8. Индустриальный институт Наркомтяжпрома (Ленинград, директор тов. Тюркин).

9. Индустриальный институт Наркомтяжпрома (Киев, директор тов. Ефимов).

10. Институт инженеров водного транспорта

Наркомвода (Горький, директор тов. Островский).

11. Институт инженеров водного транспорта Наркомвода (Одесса, директор тов. Демидов).

12. Институт инженеров транспорта имени Л. М. Кагановича НКПС (Днепропетровск, директор тов. Федченко).

13. Институт инженеров водного хозяйства Наркомзема СССР (Москва, директор тов. Но-виков).

14. Институт стали им. И. В. Сталина Наркомтяжпрома (Москва, директор тов. Федоров).

15. Краснознаменный механико-машиностроительный институт имени Н. Э. Баумана Наркомтяжпрома (Москва, директор тов. Цибарт).

16. Лесотехническая академия Наркомлеса (Ленинград, директор тов. Самойлов).

17. Металлургический институт им. И. В. Сталина Наркомтяжпрома (Днепропетровск, директор тов. Циплаков).

18. Механико-машиностроительный институт Наркомтяжпрома (Харьков, директор тов. Коркорин).

19. Первый московский государственный медицинский институт Наркомздрава РСФСР (Москва, директор тов. Ошненгейм).

20. Химико-технологический институт имени Ленсовета Наркомтяжпрома (Ленинград, директор тов. Калинин).

21. Химико-технологический институт имени С. М. Киррова Наркомтяжпрома (Харьков, директор тов. Стрелков).

22. Химико-технологический институт пищевой промышленности имени А. И. Микояна Наркомпицспрома (Киев, директор тов. Стефанский).

23. Электротехнический институт имени П. П. Постышева Наркомтяжпрома (Харьков, директор тов. Бендиков).

24. Энергетический институт имени В. М. Молотова Наркомтяжпрома (Москва, директор тов. Дудкин).

Техникумы

1. Авиационный техникум Наркомтяжпрома (Воронеж, директор тов. Куриленко).
 2. Горно-металлургический техникум Наркомтяжпрома (г. Орджоникидзе, директор тов. Афанасьева).
 3. Железнодорожный техникум Западной железной дороги, НКПС (Гомель, начальник тов. Ренокий).
 4. Железнодорожный электротехникум Юго-западных ж. д., НКПС (Киев, начальник тов. Харитинич).
 5. Калмыцкий областной сельхозтехникум Наркомсвхозов (г. Башкайта, директор тов. Шухер).
 6. Крымский техникум соцземледелия имени КрымЦИК Наркомзема ССР (Феодосия, директор тов. Перцовский).
 7. Медицинский политехникум имени Кадири Наркомздрава АССР (г. Баку, директор тов. Амирзов).
 8. Морской техникум имени Янсона Наркомвода (Одесса, директор тов. Борисов).
 9. Мукомольный элеваторный техникум КомзагСТО (Москва, директор тов. Волков).
 10. Образцовый педтехникум Наркомпроса РСФСР (г. Курск, директор тов. Минченко).
 11. Опорный металлургический техникум Наркомтяжпрома (г. Енакиево, директор тов. Обручев).
 12. Опытно-показательный химический политехникум имени В. И. Ленина Наркомтяжпрома (Москва, директор тов. Михайлов).
 13. Первый ленинградский энерготехникум Наркомтяжпрома (Ленинград, директор тов. Петров).
 14. Финансово-экономический техникум Наркомфина (г. Пермь, директор тов. Седов).
 15. Хлопчатобумажный техникум имени декабристского вооруженного восстания 1905 г. Наркомлегпрома (Москва, директор тов. Литвин-Седой).
 16. Центральный медтехникум наименьшинст Наркомздрава РСФСР (Москва, директор тов. Жукова).
 17. Рабочее учебно-парусное судно «Товарищ» Наркомвода (капитан тов. Фрейман, помполит тов. Лихтенштуль).
- НАГРАДИТЬ УКАЗАННЫЕ УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ КОМИТЕТА СОРЕВНОВАНИЯ И ВЫДАТЬ КАЖДОМУ ИЗ НИХ ДЕНЕЖНУЮ ПРЕМИЮ.**
- II. За достигнутые успехи в 1934/35 учебном году в учебно-производственной работе, общественно-политическом воспитании и улучшении культурно-бытовых условий студенчества присудить переходящее «красное знамя ЦИК ССР, ЦК ВЛКСМ, ВЦСПС и «Комсомольской правды», находившееся в 1932/33 и 1933/34 учебных годах в Московском краснознаменном механико-машиностроительном институте им. Н. Э. Баумана, Московскому энергетическому институту им. В. М. Молотова.
- III. Переходящее красное знамя ЦИК ССР, ЦК ВЛКСМ, ВЦСПС и «Комсомольской правды» по техникумам присудить Киевскому электротехникуму НКПС, который сумел закрепить и развить успехи, достигнутые им в предыдущих соревнованиях.
- IV. Предложить директорам учебных заведений вместе с общественными организациями представить во Всесоюзный комитет соревнования списки лучших профессоров, преподавателей, студентов-отличников и работников учебных заведений для индивидуального премирования.
- V. Вслед за этими вузами и техникумами Комитет всесоюзного соревнования отмечает достигнутые в истекшем учебном году, положительные результаты работы следующих учебных заведений.

Высшие школы

1. Авиационный институт Наркомтяжпрома (Москва, директор тов. Зайдель).
2. Всесоюзный зоотехническо-ветеринарный институт Наркомзема АССР (г. Эривань, директор тов. Массино).
3. Высшая коммунистическая школа им. Эйхе ЦИК ССР (г. Омск).
4. Государственный медицинский институт Наркомздрава БССР (г. Минск, директор тов. Монахов).—
5. Государственный медицинский институт Наркомздрава РСФСР (г. Иваново, директор тов. Плонский).
6. Государственный медицинский институт Наркомздрава РСФСР (г. Саратов, директор тов. Арпольди).
7. Государственный ордена Ленина институт физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

- БСФК (Ленинград, директор тов. Зеликсон).
8. Государственный университет Наркомпроса Грузии (Тифлис, директор тов. Орадзелидзе).
 9. Государственный университет Наркомпроса РСФСР (Саратов, директор тов. Хворостин).
 10. Государственный университет Наркомпроса УССР (Киев, директор тов. Купшиарев).
 11. Государственный центральный ордена Ленина институт физической культуры имени И. В. Сталина ВСФК (Москва, директор тов. Фрумис).
 12. Индустриальный институт им. В. В. Куйбышева Наркомтяжпрома (г. Куйбышев, директор тов. Калмыков).
 13. Институт тонкой химической технологии Наркомтяжпрома (Москва, директор тов. Плоткин).
 14. Механический институт Наркомтяжпрома (Ставрополь, директор тов. Яковлев).
 15. Сельскохозяйственный институт Наркомзема СССР (г. Воронеж, директор тов. Никулин).
 16. Строительный институт Наркомтяжпрома (г. Днепропетровск, директор тов. Ветров).
 17. Электромеханический институт инженеров железнодорожного транспорта им. Ф. Э. Дзержинского, НКПС (Москва, и. о. начальника профессор Ястребежский).

Техникумы

1. Авиационный техникум Наркомтяжпрома (г. Таганрог, директор тов. Третьяков).
2. Горно-металлургический техникум Наркомтяжпрома (г. Свердловск, директор тов. Достазалов).
3. Государственный строительный техникум Наркоммспрома БСОР (Минск, директор тов. Махлис).

4. Медицинский техникум Наркомздрава УССР (г. Полтава, директор тов. Боронянский).
5. Медфармкомбинат Наркомздрава РСФСР (Москва, директор тов. Венгеров).
6. Ненецкий педагогический техникум народа севера Наркомпроса РСФСР (г. Нарьян-Мар, директор тов. Лобкин).

НАГРАДИТЬ УКАЗАННЫЕ УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ КОМИТЕТА СОРЕВНОВАНИЯ.

VII. Комитет соревнования считает, что, несмотря на успехи, достигнутые лучшими высшими школами Советского союза, их работа по обучению и воспитанию студентов все еще не удовлетворяет тем новым, более высоким требованиям, которые предъявляются ростом народного хозяйства и культурой страны к высшей школе. В частности учебные заведения неудовлетворительно проводят политко- и культурно-воспитательную работу, плохо организуют производственную практику студентов.

Особо Комитет соревнования отмечает, что Московский государственный университет имени М. Н. Покровского, Ленинградский индустриальный институт, Ленинградская лесотехническая академия, Киевский химико-технологический институт пищевой промышленности, краснознаменный механико-машиностроительный институт имени Н. Э. Баумана не использовали имеющихся у них больших возможностей для развертывания воспитательной работы и улучшения культурно-бытового обслуживания студенчества.

Комитет всесоюзного социалистического соревнования вузов, втузов и техникумов

Содержание журнала „Известия ЦК ВЛКСМ“ за 1935 г.

Речь тов. СТАЛИНА в Кремлевском дворце на выпуск акаадемиков Красной армии 4 мая 1935 г., № 11, стр. 1.

Речь тов. СТАЛИНА на первом всесоюзном совещании стахановцев, № 23, стр. 1.

ВЫСТУПЛЕНИЯ

П. Вершков — Побольше культурности и теплоты в работе с детьми (из выступления на беседе с группой вожатых Одессы), № 5, стр. 1.

А. Косарев — Больше внимания школе (из выступления на заседании бюро ЦК ВЛКСМ от 8 марта 1935 г.), № 8, стр. 6.

А. Косарев — Каким должно быть собрание (из выступления на бюро ЦК ВЛКСМ), № 12, стр. 1.

В. Чемоданов — Итоги VI конгресса Коммунистического интернационала молодежи (доклад на собрании московского актива ВЛКСМ 26 октября 1935 г.), № 22, стр. 1.

ПЕРЕДОВЫЕ

За высокую революционную бдительность и классовую непримиримость, № 1-2, стр. 3.

Больше внимания комсомольским организациям средней школы, № 3, стр. 1.

Бережно хранить комсомольский билет, № 4, стр. 1.

Организовать учебу актива, № 6, стр. 1.

Воспитание — решающее звено работы комсомола, № 7, стр. 1.

Ликвидировать текучесть актива, № 8, стр. 1.

Больше внимания работе с девушкиами, № 9, стр. 1.

Союзный день — важное звено воспитательной работы, № 10, стр. 1.

«Кадры решают все», № 11, стр. 5.

Отбирать в союз лучших, № 15, стр. 1.

Шире развернуть критику и самокритику в комсомоле, № 17, стр. 1.

Настойчиво, кропотливо работать над воспитанием молодежи совхозов, № 18, стр. 1.

Фабрично-заводской комитет — пропагандист, воспитатель, организатор, № 20, стр. 1.

Подбор и закрепление актива — важнейшее условие перестройки работы, № 21, стр. 1.

Х ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ — № 1-2

Доклады на Х пленуме ЦК ВЛКСМ

Г. Круль — О массовой политической работе и политической учебе комсомольцев, стр. 7.

Е. Лещинер — О культурно-массовой работе, главным образом в деревне, стр. 23.

А. ЧерныЙ — О подготовке и переподготовке кадров для сложных сельскохозяйственных машин (комбайнеры, трактористы, шоферы, машинисты молотилок и др.), стр. 40.

На трибуне X пленума ЦК ВЛКСМ

П. Вершков — Выше качество комсомольского руководства, стр. 50.

С. Андреев — Поднять классовую бдительность, усилить массово-политическую работу, стр. 55.

И. Харченко — Готовить из молодежи сильных духом и крепких телом бойцов, стр. 60.

Н. Панюхов — Культработу — на службу укреплению колхозов и совхозов, стр. 64.

В. Васильев — Больше помощи комсомолу на транспорте, стр. 67.

В. Золотухин — Лицом к школе и пионерстряду, стр. 70.

Постановления X пленума ЦК ВЛКСМ, стр. 76.

XI ПЛЕНУМ ЦК ВЛКСМ — № 13-14

Доклад тов. А. В. Косарева — О перестройке работы комсомола, стр. 2.

Речь А. А. Андреева — О перестройке аппарата ВЛКСМ, стр. 22.

На трибуне пленума

Т. Васильев — Поменьше деклараций — побольше практической работы, стр. 30.

Р. Снетков — В центре внимания должен быть живой человек, стр. 34.

В. Мускин — Не забывать об ответственности за воспитание детей, стр. 38.

А. ЧерныЙ — Призыв к воспитанию молодежи все силы страны, стр. 44.

Н. Герасимов — Молодежи госучреждений и госторговли — боевое руководство, стр. 46.

С. Ильинский — Успех перестройки решают люди, стр. 49.

Постановление XI пленума ЦК ВЛКСМ о перестройке работы комсомола, стр. 52.

ПЛАНЫ РАБОТЫ ОТДЕЛОВ ЦК ВЛКСМ — № 12

План работы отдела руководящих комсомольских органов, стр. 5.

План работы отдела рабочей молодежи, стр. 10.

План работы отдела крестьянской молодежи, стр. 14.

План работы отдела пионеров, стр. 18.

План работы отдела студенческой молодежи, стр. 22.

План работы отдела учащейся молодежи средних школ, стр. 23.

План отдела по работе среди молодежи гос-

учреждений и торгово-кооперативных организаций, стр. 27.

План сектора по работе среди женской молодежи, стр. 28.

План работы сектора печати, стр. 30.

План работы Центральной комиссии ЦК ВЛКСМ по приему и исключению из комсомола, стр. 32.

ВСЕСОЮЗНЫЙ КОНКУРС ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ И СОВХОЗОВ

П. Вершков — По-боевому провести конкурс, № 3, стр. 7.

А. Брандлин — Конкурс поднял активность рабочих совхозов (московская областная организация), № 3, стр. 9.

Л. Бочаров — Опыт лучших передать отставшим (днепропетровская областная организация), № 3, стр. 13.

Н. Стукалов — Как мы включились в конкурс (Белоруссия), № 3, стр. 16.

А. Мехтиханов — Наш недостаток — слабая культурно-бытовая работа (Североаквазский край), № 5, стр. 20.

И. Заикин — Немедленно взяться за устранение недостатков, № 7, стр. 13.

СТАТЬИ ПО ВОПРОСАМ РАБОТЫ КОМСОМОЛА

Н. Герасимов — На другой день после рейда легкой кавалерии, № 4, стр. 4.

В. Мещерин — За боевую подготовку к наступлению (к итогам всесоюзного совещания по вопросам работы комсомола водного транспорта), № 4, стр. 9.

А. Кузнецов — Участие комсомола в выборах советов, № 4, стр. 17.

Я. Коган — Сдать государственный технический экзамен на «отлично» и «хорошо», № 4, стр. 20.

В. Коротяев — За дальнейшее укрепление сельских районов, № 5, стр. 4.

А. Нелепин — Общность и формализм в руководстве ростом, № 5, стр. 8.

П. Горшенин — Комсомол и Красная армия, № 6, стр. 6.

А. Черный — Внимание людям, овладевшим техникой колхозного производства, № 6, стр. 9.

А. Диментман — О работе комсомола в школах ФЗУ, № 6, стр. 11.

Г. Буславев — Закрепить на работе комсомольцев, посланных в хлеботорговую сеть, № 6, стр. 16.

Н. Белослудцев — Сельскому хозяйству — высококачественные технические кадры, № 8, стр. 17.

Е. Лещинер — Укрепить работу комсомольских и пионерских организаций в школе, № 9, стр. 6.

М. Черноусов — Приказ наркома — боевая программа для комсомола ж.-д. транспорта, № 9, стр. 11.

З. Лубенский — О комсомольском билете, о комсомольском учете, № 9, стр. 15.

В. Мускин — О задачах отделов пионеров, № 10, стр. 6.

С. Захаров — Техническая учеба — одна из форм воспитания молодежи, № 10, стр. 11.

С. Андреев — Воспитание — основа работы комсомольской печати, № 11, стр. 9.

Я. Коган и М. Батурина — О работе с молодыми специалистами, № 11, стр. 13.

В. Африкантов — Комсомольские собрания в учебных заведениях, № 11, стр. 20.

В. Богданович — О некоторых вопросах работы среди рабочей молодежи, № 12, стр. 6.

Р. Спектков — В центре внимания — воспитание молодежи, № 12, стр. 12.

В. Мускин — Основные вопросы работы с детьми, № 12, стр. 16.

Е. Лещинер — Хорошо подготовиться к новому учебному году, № 12, стр. 20.

Н. Герасимов — Внимание работе с молодежью — государственных и торгового аппарата, № 12, стр. 24.

С. Андреев — Усилить руководство комсомольской печатью, № 12, стр. 29.

А. Нелепин — Не администрировать, а воспитывать комсомольцев, № 15, стр. 5.

Я. Коган — Важнейшее дело ленинского комсомола, № 15, стр. 10.

Н. Белослудцев — О комсомольских собраниях в деревне, № 16, стр. 10.

А. Диментман — О политико-воспитательной работе в школах ФЗУ, № 17, стр. 6.

С. Андреев — Нужны не слова, а организаторская работа (о работе редакции газеты «Молодой коммунист»), № 17, стр. 10.

Н. Герасимов — Не ослаблять внимание легкой кавалерии, № 18, стр. 5.

А. Нелепин — Как организовать работу секторов райкомов, № 19, стр. 2.

Д. Розин — За большевистскую дисциплину в финансово-хозяйстве, № 21, стр. 8.

Я. Коган — Быть организатором и распространителем стахановского движения, № 23, стр. 10.

А. Шамрай — Закрепить и обучить пионер-вожатых, № 23, стр. 23.

С. Андреев — Задачи комсомольской печати в отчетно-перевыборной кампании, № 24, стр. 8.

А. Абраменков — Важнейший участок работы комсомольской газеты забыт (о работе газеты «Молодая гвардия»), № 24, стр. 18.

Лубенский — О постановке информации в отчетно-перевыборную кампанию, № 24, стр. 11.

ПО МЕСТНЫМ КОМСОМОЛЬСКИМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

С. Бенюмов — О тех, кто не оправдал доверия партии (о бывшем руководстве волгоградской организации ВЛКСМ), № 3, стр. 18.

П. Мельников — Как мы готовились к торговле хлебом (ivanовская промышленная областная организация), № 3, стр. 22.

С. Киселев — Помогать первичным организациям (пермская организация Свердловской области), № 4, стр. 24.

Я. Коган — Когда горючее превращается в канцелярию (шахтинская городская организация Азово-Черноморского края), № 5, стр. 12.

В. Богданович — В плану бумажного руководства (о работе помощника отдела по комсомолу Ивановского отделения Северной ж. д.), № 5, стр. 16.

К. Русланов — В борьбе за высокое качество политучебы (мужская районная организация Воронежской области), № 5, стр. 24.

К. Иванов — Больше внимания помощникам секретарей комитетов по учету (западная областная организация), № 5, стр. 27.

Ф. Дмитриев — Как мы организовали политучебу (Ребрихинский район, Западно-Сибирский край), № 5, стр. 28.

А. Нелепин — За повседневное внимание учету (саратовская краевая организация), № 6, стр. 19.

Д. Пинхасик, С. Кузнецов — Об итогах ряда легкой кавалерии по Белоруссии, № 6, стр. 23.

С. Киселев — За политически грамотный и культурный актив (пермская организация Свердловской области), № 6, стр. 28.

И. Антонов — Учеба актива требует повседневного контроля (свердловская областная организация), № 7, стр. 6.

Н. Герасимов — Работать с каждым молодым рабочим (комсомольская организация завода «Красный Профинтерн»), № 7, стр. 9.

Г. Манаев — Об одной первичной колхозной организации (колхоз «Новое село» Гжатского района Западной области), № 7, стр. 17.

М. Климо — О тех, кто потерял чувство ответственности (прикумская районная организация Североказахстанского края), № 7, стр. 23.

А. Черный — Об одном комсорге и общих комсомольцев (комсомольская организация при Кожинском сельсовете, гор. Арзамас Горьковского края), № 8, стр. 10.

А. Нелепин — О легкомысленном отношении к проверке комсомольских документов (саратовская краевая организация), № 8, стр. 14.

П. Кобельков — Добиться еще лучших результатов в политучебе (комсомольская организация автозавода им. Молотова), № 8, стр. 22.

Т. Усачев — Больше ответственности за политучебу (челябинская областная организация), № 9, стр. 20.

Г. Сысоев — Воспитательная работа была в забвении (о работе помощника начальника политотдела по комсомолу Киевского института ГВФ), № 9, стр. 24.

Р. Николаевская — Преступно-небрежное отношение к учету и хранению билетов (туапсинская районная организация), № 10, стр. 17.

М. Климо — Внутрисоюзная работа — забытый участок (комсомольская организация «Двигательстрой», Дагестан), № 10, стр. 20.

М. Алькесеев — Мы добились результатов в политучебе (Бондарский райком Воронежской области), № 10, стр. 26.

Богданов — Воспитательная работа в нашей районной организации (кондопожская районная организация, Карелия), № 10, стр. 27.

К. Русланов — Во вновь созданном районе (хоботовская районная организация Воронежской области), № 12, стр. 35.

С. Захаров — Положение в комсомольской организации Мариуполя, № 15, стр. 16.

Г. Буслаев — «Основные» и «второстепенные» (мисская городская организация), № 15, стр. 20.

В. Вейцман — Как выполняем постановление ЦК о комсомольских собраниях (новороссийская городская организация), № 14, стр. 23.

З. Лубенский — Так работает райком ВЛКСМ (Пугачевский район Саратовского края), № 16, стр. 16.

В. Солдатов — Комсогорами работают не лучшие (о качественном составе комсогоров Петуховского района Челябинской области), № 16, стр. 9.

С. Киселев — Первые шаги перестройки (пермская городская организация Свердловской области), № 18, стр. 15.

В. Балашов — Работа среди женской молодежи — забытый участок (Узбекистан, Чечня, Дагестан), № 19, стр. 6.

А. Бабин — «Придет зима — будет политучеба» (башкирская областная организация), № 19, стр. 9.

Д. Данилов — Как мы перестраиваем комсомольскую работу (тетюшская районная организация Татарии), № 19, стр. 12.

В. Богданович — Что мешает хорошо работать заводскому комитету комсомола (комсомольская организация завода «Красный треугольник», Ленинград), № 20, стр. 5.

Я. Коган — Когда заводской комитет становится «маленьшим райкомом» (комсомольская организация Челябинского тракторного завода им. Сталина), № 20, стр. 11.

И. Антонов — Комсомольской политсети — хороших пропагандистов (о состоянии отбора и подготовки пропагандистов по Свердловской области, Башкирии, Украине и Оренбургской области), № 21, стр. 5.

С. Киселев — О работе городского комитета (пермская организация ВЛКСМ Свердловской области), № 21, стр. 11.

П. Евтеев — Девушки предъявили требования к комсомольской организации (первый съезд женской молодежи в Калмыкии), № 21, стр. 13.

Е. Шапиро — Комсомольцы вскрыли плохую работу райкомов (жердевская и полетаевская районные организации Воронежской области), № 22, стр. 8.

А. Иванов — Приняли решение по поводу решения и на этом успокоились (фрунзенская городская организация Киргизии), № 22, стр. 11.

И. Абимов — Пора покончить с администрированием (кубышевская районная организация Крыма), № 22, стр. 13.

Д. Усачев — Не забывать главной задачи — политического воспитания молодежи (оренбургская и днепропетровская областные организации), № 23, стр. 16.

ПО МАТЕРИАЛАМ ЦК ВЛКСМ

Заявление о приеме в комсомол — политический документ (материалы проверки работы комсомольских организаций школ ФЗУ в г. Одессе), № 4, стр. 23.

Не администрировать, а воспитывать актив — о нарушениях устава ВЛКСМ в школе фабрики Кировского инструментального завода (Иваново-Промышленная область), № 9, стр. 27.

Ложная бдительность (об извращениях в работе комсомола ростовского филиала Новочеркасского индустриального института), № 12, стр. 33.

Как в Челябинской и Западной областях обсуждают постановление XI пленума, № 16, стр. 22.

Вместо отдыха — «плановые» мероприятия (об извращениях в воспитательной работе с детьми в отдельных пионерских лагерях Ленинграда), № 16, стр. 23.

Воспитание детей в руках чужаков (как организована летнюю работу с детьми в Ростове), № 16, стр. 24.

Работа вторых секретарей оргбюро ЦК ВЛКСМ по Азово-Черноморскому краю, Воронежской и Оренбургской областям, № 17, стр. 16.

За улучшение качества комсомольской печати № 17, стр. 18.

«Комсомольская организация — это я» (о работе помощника начальника политотдела совхоза «Каменный» Миллеровского зернотреста Азово-Черноморского края), № 18, стр. 24.

Деревне — крепких инструкторов и организаторов физкультуры, № 8, стр. 30.

Подбор и утверждение вожатых проходит неудовлетворительно, № 19, стр. 21.

В отделе крестьянской молодежи, № 19, стр. 23.

Больше уважения к своим решениям, № 20, стр. 20.

Грубо нарушаются законодательство о труде подростков (зерновохоз им. Семенова, Крым), № 20, стр. 21.

Недостаточно критиковать — надо учить, как работать (о работе газет «Молодая гвардия» и «Комсомолец Карелии»), № 20, стр. 25.

Охватить своим руководством все участки комсомольской работы (заседание совета отдела рабочей молодежи), № 20, стр. 27.

Заседательская суетня вместо перестройки (оргбюро ЦК ВЛКСМ Воронежской области), № 21, стр. 19.

В потоке «текущих дел» (оргбюро ЦК ВЛКСМ Оренбургской области), № 21, стр. 22.

Внимание молодежи, работающей в промкоопредации, № 21, стр. 24.

Пионеротряд должен развивать у пионеров разнообразные интересы (заседание совета отдела пионеров ЦК), № 21, стр. 28.

С перестройкой не торопятся (Восточносибирский крайком комсомола), № 22, стр. 21.

Подростки работали наравне со взрослыми, № 22, стр. 23.

Об извращениях в распределении стипендий в московском краснознаменном механико-машиностроительном институте имени Баумана, № 22, стр. 24.

О политическом образовании в учебных заведениях, № 22, стр. 25.

Наше пролетарское студенчество должно стать передовой частью молодежи (заседание совета отдела студенческой молодежи ЦК ВЛКСМ), № 22, стр. 26.

Совет отдела крестьянской молодежи ЦК ВЛКСМ, № 22, стр. 29.

Оргбюро ЦК самоустранилось от работы пионерской организации (Азово-Черноморский край), № 23, стр. 27.

О некоторых вопросах работы комсомола в учебных заведениях, № 23, стр. 28.

Газета «Юный пионер» слабо выполняет указания ЦК ВЛКСМ, № 23, стр. 29.

Комсомольский аппарат не укомплектован кадрами (о работе отдела руководящих комсомольских органов оргбюро ЦК ВЛКСМ Саратовского края), № 24, стр. 22.

Контроль за работой райкомов отсутствовал (о работе отдела руководящих комсомольских органов Западного обкома), № 24, стр. 26.

Организовать изучение иностранных языков, № 24, стр. 30.

О работе сельских райкомов ВЛКСМ, № 24, стр. 27.

Учетной работе не уделялось должного внимания (горьковская краевая организация), № 24, стр. 32.

СОЮЗНАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Как правильно организовать оформление пра-
ема в комсомол. Как оформлять снятие с учета
езжающих комсомольцев и взятие вновь при-
бывших из других организаций на учет. Надо
ли в райкомах ВЛКСМ иметь комиссию по пра-
ему и исключению из ВЛКСМ. Надо ли писать
протоколы собраний первичных организаций
и посыпать их в район комсомола, № 19
стр. 29.

Как должен работать инструктор районного
комитета ВЛКСМ. Какими функциями обладает
ревизионная комиссия райкома ВЛКСМ, ее права
и обязанности. О чем и как должен райком ин-
формировать областной и краевой комитет
ВЛКСМ, № 21, стр. 31.

Как оформить прием и выдачу дел секретарем
и зав. отделами политучебы и пионеров райко-
ма ВЛКСМ. Надо ли в первичной организации
ВЛКСМ иметь комсомольскую печать или штамп
№ 22, стр. 30.

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВЛКСМ

О руководящих работниках вологодской орга-
низации ВЛКСМ, № 3, стр. 21.

По отчетному докладу ЦК ЛКСМ Узбекистана,
№ 3, стр. 30.

По отчетному докладу ЦК ЛКСМ Туркмении,
№ 3, стр. 31.

По отчетному докладу Киргизского обкома
ВЛКСМ, № 3, стр. 32.

По сообщению тов. Вершкова о положении
в руководстве курской организации комсомола,
№ 3, 3-я полоса обложки.

О работе приемочной тройки первого экспло-
атационного отделения Московско-Курской ж. д.
№ 3, 4-я полоса обложки.

Об участии комсомола в проведении государ-
ственного технического экзамена рабочих тяже-
лой промышленности, № 4, стр. 21.

О подготовке к проведению четвертой годовщины шефства комсомола над ВВС РККА, № 4, стр. 28.

Об итогах приема в вузы и втузы в 1934 г. и подготовке к приему 1935 г., № 4, стр. 29.

По отчетным докладам комитетов ВЛКСМ 21-й и 18-й шахт Метростроя, № 4, стр. 29.

Об организации соревнования в школе ФЗУ № 1 Моснарпти, № 4, стр. 30.

Об утре комсомольского билета, № 6, стр. 30.

Постановление ЦК ВЛКСМ в связи с четвертой годовщиной шефства ленинского комсомола над воздушными силами РККА, № 7, стр. 29.

О работе молодежи, вновь избранной в советы, № 8, стр. 31.

О комсоморах первичных организаций, не связанных с колхозным производством, № 8, стр. 32.

О пересмотре и инструктаже секретарей комсомольских организаций и комсоморов городских школ, № 9, 3-я полоса обложки.

Об улучшении качества комсомольских газет, № 10, стр. 31.

О поведении учащихся школы ФЗУ ОГИЗа (Москва), № 10, стр. 31.

Об окончании работы политшкол и кружков, № 10, стр. 32.

Об опыте социалистического соревнования на лучшее качество продукции на заводе им. Менжинского (Москва), № 10, стр. 32.

О работе комитета комсомола уральского завода тяжелого машиностроения им. Орджоникидзе и завода им. Сталлина (Ленинград) с молодыми специалистами, № 11, стр. 19.

По докладу Башкирского обкома ВЛКСМ о работе среди женской национальной молодежи, № 11, стр. 30.

Об извращении в работе Шученского райкома ВЛКСМ, № 11, 3-я полоса обложки.

О комсомольских собраниях, № 12, стр. 3.

О пересмотре и укреплении состава вожатых пионеров и октябрят, № 12, стр. 47.

По докладу редакции журнала «Молодая гвардия», № 12, стр. 47.

О работе местных ревизионных комиссий ВЛКСМ, № 12, стр. 48.

О нарушениях в совхозах порядка приема в комсомол, № 13-14, стр. 60.

О субботниках молодежи, проводимых в местных организациях, № 13-14, стр. 60.

О руководстве Минского горкома ЛКСМБ комсомольскими организациями государственных, № 13-14, стр. 61.

Об инспекторах по охране труда молодежи в профорганизациях № 13-14, стр. 61.

О подготовке к осеннему приему в рабочие школы среднего образования, № 13-14, стр. 63.

О высылках, накладываемых на комсомольцев и актив в организациях ВЛКСМ Бауманского и Пролетарского районов Москвы, № 15, стр. 32.

О порядке отбора и сроках подготовки пропагандистов — руководителей кружков истории ВКП(б) для комсомольских организаций колхозов, № 15, стр. 32.

О работе организаций ВЛКСМ по политическому образованию комсомольцев, № 16, стр. 4.

О мерах по улучшению работы среди женской молодежи, № 16, стр. 6.

О политической и культурно-массовой работе среди комсомольцев и молодежи в производственных бригадах летом, № 16, стр. 31.

О детских газетах, № 16, стр. 31.

О работе редакции газеты «Молодой коммунист» (Воронеж), № 17, стр. 32.

О руководстве и работе легкой кавалерии, № 18, стр. 8.

О вовлечении женской молодежи в физкультурное движение, № 19, стр. 32.

О работе фабрично-заводских комитетов ВЛКСМ, № 20, стр. 17.

О продвижении культтоворов и книги в деревне — по докладу тов. Яневского (ВОКТ) и тов. Шварца (Котия), № 20, стр. 33.

О положении с политобразованием в орской организации ВЛКСМ (Оренбургская область), № 21, стр. 34.

О работе помощников начальников политотделов железнодорожных дорог по комсомолу, № 23, стр. 32.

По отчетным докладам оргбюро ЦК ВЛКСМ Оренбургской области и Днепропетровского обкома ЛКСМУ о выполнении решения ЦК ВЛКСМ «о работе организаций ВЛКСМ по политическому образованию комсомольцев», № 23, стр. 10.

О неправильном подборе внешкольных работников Фрунзенским и Краснопресненским отделами народного образования (Москва), № 24, стр. 33.

РАЗНЫЙ ОФИЦИАЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ

О работе инструкторов (письмо ЦК ВЛКСМ всем секретарям обкомов, крайкомов и ЦК КСМ надрессируемым), № 3, стр. 25.

Постановление пленума оргбюро ЦК ВЛКСМ Курской области от 23 декабря 1934 г., № 3, 3-я полоса обложки.

Постановление ЦК ВЛКСМ и Политуправления Наркомвода о работе комсомола на водном транспорте, № 4, стр. 15.

Положение о всесоюзном социалистическом соревновании школ и курсов по подготовке и переподготовке квалифицированных кадров для сельхозмашин, № 4, стр. 31.

Постановление ЦК ВЛКСМ и Политуправления НКПС о работе помощника начальника политотдела Юго-Западной ж. д. по комсомолу т. Отарова, № 4, стр. 32.

Положение о школьных ученических организациях в начальной, неполной средней и средней школе, № 5, стр. 30.

Постановление ЦК ВЛКСМ и Народного комиссариата земледелия СССР от 9 февраля 1935 г. о премировании бригад молодых бригадиров, № 5, стр. 32.

Постановление ЦК ВЛКСМ, ВЦСПС, ЦС Осавиахима, ЦС Автодора, президиума исполнкома союзного общества Красного креста и Красного полумесяца и Высшего совета физической культуры, № 6, стр. 32.

Постановление ЦК ВЛКСМ и ВСФК при ЦИК СССР о проверке инструкторов и преподавателей физической культуры, № 7, стр. 30.

Примерный учебный план месячных курсов

колхозных и совхозных комсомольцев и секретарей комитетов, № 7, стр. 30.

Постановление ЦК ВЛКСМ, ЦС Осоавиахима, ЦС Автодора, президиума исполнкома Красного креста и Красного полумесяца и Высшего совета физической культуры о военно-техническом экзамене комсомольцев в 1935 г., № 9, стр. 32.

Навести большевистский порядок в аэроклубах (письмо ЦК ВЛКСМ и ЦС Осоавиахима всем организациям ВЛКСМ и Осоавиахима), № 10, 3-я полоса обложки.

Постановление ЦК ВЛКСМ и Политуправления Наркомсоязов СССР о выполнении помощниками начальников политотделов по комсомолу молочно-мясных совхозов им. Яковлева и «Новый Урал» (Челябинская область) постановления ЦК ВЛКСМ и Политуправления от 22/X 1934 г., № 12, 3-я полоса обложки.

За железную дисциплину в парашютном спорте (постановление ЦК ВЛКСМ и ЦС Осоавиахима СССР и РСФСР), № 13-14, 3-я полоса обложки.

Письмо ЦК ВЛКСМ всем организациям ВЛКСМ — о подготовке и проведении XXI Международного юношеского дня, № 16, стр. 1.

Правила приема на отделение работников дет-

ской печати ВКИЖ имени «Правды», № 17, 3-я полоса обложки.

Правила приема на годичные Центральные курсы комсомольских работников ЦК ВЛКСМ при ВКСХУ им. Свердлова (Москва) и на комсомольское отделение ВКСХУ им. Сталина (Ленинград), № 19, стр. 33.

Положение о заместителях заведующих по воспитательной работе детских домов и трудовых колоний, № 21, стр. 32.

Всем организациям ВЛКСМ, всем комсомольцам и комсомольцам об отчетно-перевыборной кампании руководящих комсомольских органов — письмо ЦК ВЛКСМ, № 24, стр. 2.

Постановление ЦК ВЛКСМ и Всесоюзного совета физической культуры при ЦИК СССР, № 24, стр. 35.

Постановление ЦК ВЛКСМ и ЦС Осоавиахима СССР о переучете и обмене членских билетов Осоавиахима, № 24, стр. 36.

Постановление Комитета всесоюзного социалистического соревнования вузов, втузов и техникумов при газете «Комсомольская правда» об итогах социалистического соревнования высших школ и техникумов в 1934/35 учебном году. № 24, стр. 40.



Ответственный редактор П. Вершков.

Зам. отв. редактора П. Богданов

Члены редакколлегии: Л. Герцовик, В. Коротяев, З. Лубенский, В. Паринер, А. Черный.

Технод. И. Соловьев. Корректор Л. Фарисеева

Уполномоч. Главлитта Б-16523. М. Г. 202. Зак. 1563. Стат. форм. Б—176×250 мм. 3 п. л. по 65 тыс. экз. Тираж 18,750
Сдано в производство 17/XII, подписано и печ. 21/XII 1935 г. 18-я тип. треста «Полиграфия», Москва, Шубинский пер., 8

Открыта подписка на 1936 г.

на литературно-художественные и общественно-политические журналы издательства ЦК ВЛКСМ „Молодая гвардия“

**В 1936 году ни одного комсомольца-антивиста
без руководящих журналов ЦК ВЛКСМ!**

Молодая гвардия

Журнал ЦК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ. Выходит 1 раз в месяц. Год издания 15-й. Знакомит широкие слои молодежи с современной художественной литературой, показывает ударников социалистической стройки, освещает наиболее актуальные вопросы политической жизни СССР и чагранции. Журнал рассчитан на молодых партийцев, комсомольский актив, передовые слои рабочей и колхозной молодежи, студенчество, рабфаковцев и др.

В 1936 году все новые произведения АЛЕКСЕЯ ТОЛСТОГО и писателя-орденосца Н. А. ОСТРОВСКОГО будут печататься исключительно в журнале „Молодая гвардия“.

Подписная цена: на год—24 р., на 6 мес.—12 р., на 3 мес.—6 р.

Цена отдельного номера—2 р.

Известия ЦК ВЛКСМ

Руководящий орган ЦК ВЛКСМ. Выходит 2 раза в месяц. Год издания 17-й. Журнал рассчитан на районный комсомольский актив, секретарей и инструкторов комитетов ВЛКСМ и помнажнолитгедлов по комсомолу совхозов, транспорта и других отраслей хозяйства.

Подписная цена: на год—8 р. 40 к., на 6 мес.—4 р. 20 к., на 3 мес.—2 р. 10 к.

Цена отдельного номера—35 к.

Молодой колхозник

Литературно-художественный и культурно-политический двухнедельник ЦК ВЛКСМ для крестьянской молодежи. Год издания 2-й.

Подписная цена: на год—12 р., на 6 мес.—6 р., на 3 мес.—3 р.

Цена отдельного номера—50 к.

Вожатый

Руководящий журнал по теории и практике детского коммунистического движения. Орган ЦК ВЛКСМ. Выходит 1 раз в месяц. Год издания 13-й. Журнал рассчитан на вожатых, пионерработников, комсоргов, педагогов, принимающих участие в работе пионерорганизации. В 1935 г. в журнале примут участие крупнейшие ученые в области педагогики и педологии, опытные вожатые, педагоги, методисты, работники ЦК ВЛКСМ, Центрального дома вожатых и др.

Подписная цена: на год—6 р., на 6 мес.—3 р., на 3 мес.—1 р. 50 к.

Цена отдельного номера—50 к.

Ленинград

Юный пролетарий

Иллюстрированный литературно-художественный и публицистический журнал рабочей и колхозной молодежи. Орган Ленинградского обкома и горкома ВЛКСМ. Издается с 1917 г. Выходит 2 раза в месяц. В 1936 г. в «Юном пролетарии» будут напечатаны лучшие произведения современных писателей о молодежи: рассказы, стихи, фельетоны из актуальных комсомольских темы.

Подписная цена: на год—12 р., на 6 мес.—6 р., на 3 мес.—3 р.

Цена отдельного номера—50 к.

ПОДПИСКА НА ВСЕ ИЗДАНИЯ ПРИНИМАЕТСЯ ОТДЕЛЕНИЯМИ, МАГАЗИНАМИ, КИОСКАМИ И УПОЛНОМОЧЕННЫМИ КОГИЗА, А ТАКЖЕ ВО ВСЕХ ПОЧТОВЫХ ПУНКТАХ СССР

МХГ 65

Цена 35 коп.